

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALE DE LA LONJETA, 11

AÑO XVI
NUMERO 4991

PALMA DE MALLORCA
MARTES 1.º DE SEPTIEMBRE DE 1925

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1 y de 4 a 7
TELEFONO NUMERO 200

Temas de verano

Aunque se dice que ahora más que en otras ocasiones—teniendo que pasar por el tamiz de la previa censura y existiendo anchas fajas de terreno acotado y vallado por los Poderes públicos, en las cuales no es lícito poner el pie, si no quiere uno que le den el alto o exponerse a que lo echen a caja destemplada—pueden ser tratados temas interesantes no pasa ello de ser una relativa verdad; porque si es cierto que durante estos dos años han desaparecido de la Prensa española determinadas secciones que ya no existían en la del resto de Europa—secciones de comadreo y de chisme—también lo es que se hurtan al comentario periodístico no pocos asuntos de más o menos transcendencia y de mayor o menor interés nacional y que, por lo tanto, se limita considerablemente el ordinario campo de acción y aquel en el cual lícitamente, en circunstancias apuradas podría espigar el periodista. Que en el primer respecto la Prensa ha ganado, apareciendo con elevación moral e intelectual superiores a las de antes, parece indiscutible, pero que aquél ha perdido con las limitaciones y uallados a que antes se hace referencia, también lo es.

Hay, en verdad, penuria de asuntos que puedan ser debatidos sin temor a encontrarse con el lápiz del censor; y de ahí que determinados escritores acudan a procedimientos más o menos lícitos, o más o menos ilícitos, para poder cumplir sus compromisos con las publicaciones en que colaboran. Uno de los escritores a que aludo es el profesor, siempre reformista o protestante y siempre, también, ello es natural, impugnador, con toda suerte de eufemismos y de disimulos, de las doctrinas de la Iglesia, don Luis Zulueta.

El cual don Luis sale a estas alturas mostrándose sorprendido y haciendo toda clase de aspavientos, porque un supuesto cura rural, en un sermón, o más bien plática, que aquél pone en sus labios, ha combatido «las ideas nuevas» y «el progreso moderno» hablando «contra la masonería y el liberalismo» o indignándose «contra los racionalistas y los socialistas». Sorpresas y aspavientos que demuestran que este evangélico don Luis o es un hipócrita redomado o un ignorante de marca; lo primero, si sabiendo, como indudablemente sabe, que entre la Iglesia y el liberalismo no hay posibilidad de conciliación, muestra su asombro cuando uno de los sacerdotes de aquella enseña sus doctrinas; lo segundo, si es que de verar fuese nuevo para él que la Iglesia condena el liberalismo en todas sus formas.

Podríamos inclinarnos a creer lo segundo, ya que el señor Zulueta, entiende, por lo que nos dice después, que combatir el liberalismo y la masonería e indignarse con racionalistas y socialistas, más exacto con sus doctrinas, es desnaturalizar lo mejor de la Religión, ligándola a lo peor de la política, mezclar lo eterno, semilla siempre viva del porvenir, con lo más caduco del pasado; llevar a los últimos caseríos el eco de las disputas de partido que dividen y enemistan a los hombres; de lo cual se desprende claramente que el señor Zulueta confunde las cuestiones de forma con las de fondo, y que no se con-

cibe que pueda ser combatido el liberalismo, sino combatiendo, a la vez, formas gubernativas en las que tenga mayor o menor participación el pueblo, en el ejercicio del Poder; error crasísimo, pues que, en lo antiguo y en lo moderno, ha habido monarquías y repúblicas no liberales, y repúblicas y monarquías regidas por tan execrables principios.

Por lo demás, es un lugar común, que va ya revistiendo trazas de sanchez, el de acusar al clero de intervenir en la política, cuando combate cumpliendo su deber, los errores filosóficos, sociales y políticos de la época presente; y es en otro sentido propugnar, por que los ministros de la Iglesia de Dios falten a sus más estrechas obligaciones para con la salud espiritual de sus feligreses, el sostener que deben apartarse y desentenderse de la acción política, de la cual depende, en parte muy considerable, con aquella salud espiritual, las posibles bienandanzas materiales. De lo que la Iglesia, y por consiguiente sus sacerdotes puedan prescindir, abstractamente y en concreto prescindir, en cuanto cabe, en todos los casos, es de «quienes son y como se llaman» los que gobiernan; lo que no pueden hacer es prescindir o desentenderse de «como gobiernan». A los católicos españoles podría tenerles sin cuidado que fuera

archipámpano político Don Melquiades Alvarez y Coadjutor suyo don Luis de Zulueta. No les preocuparía que esas personas estuvieran en los puestos preeminentes del Gobierno; les preocuparía lo que desde ellos hicieran o intentaran hacer, y en lo que fuera atentatorio a la Religión, a los derechos de la Iglesia, a las conveniencias de la Patria y al bien común, no podrían excusarse sin apartarse de su deber, en combatirlos.

De manera que el señor Zulueta tiene que convencerse, de que, en lo que pretende, ni ahora ni nunca podrá ser complacido. A ningún ciudadano le es lícita la abstención de la cosa pública; quien por egoísmo retira de ella el hombro incurre moralmente en lo que pudiéramos llamar delito de denegación de auxilio a la Patria; y si ningún ciudadano debe abstenerse, menos que cualquiera otro, los ministros de la Iglesia, que se deben enteramente a ella y al pueblo.

El sacerdote en general, y el párroco en particular, para quienes fuera indiferente que la Patria marchase ascendiendo a la cumbre de la gloria, del honor y de la libertad, o bajando por el plano inclinado de los errores, de los desaciertos y de las inmundicias, a las abyecciones de la charca serían públicos y por consiguiente, escandalosos desertores de su deber.

Miguel Peñaflor.

Coloquio con un librero

—Lástima que siendo tu librería tan seria y estando tan bien montada y abastecida esté inficionada con tan pútrida y ponzoñosa literatura.

—En mi casa todo es correcto y limpio.

—Lo será en el lenguaje y en el estilo, pero en el fondo, en las ideas, hay mucho digno de censura.

—Mi establecimiento no es una librería religiosa. En cambio abunda en ella la ciencia y la literatura, y estos nombres son muy respetables.

—La ciencia es respetable cuando es pura investigación sin prejuicios ni ataques a la verdad, y la literatura cuando es reflejo de la verdadera belleza. Pero muchos de tus libros tienen de ciencia y de verdadero arte solo el rótulo.

—Yo me debo a la sociedad en que vivo, la cual es heterogénea, y no he de servir solamente al sector católico. No prosperaría, no podría vivir.

—No se trata de eso. Tu debes servir a todo el mundo, y haciéndolo puedes realizar una misión altamente benéfica, pero no puedes servir cualquier cosa. Si la ley civil te da abusivamente una libertad sin límites, la ley natural y la positiva, divina y eclesiástica, te exige un título moral de competencia, discreción y respeto a la verdad y a la moralidad para escoger la que te es lícito y rechazar lo que no te es lícito vender, y discernir las personas a quienes puedas vender algunos de los libros prohibidos porque presumas que puedan legítimamente leerlos. Digo algunos porque muchísimos libros prohibidos nadie puede legítimamente leerlos.

—Vosotros exageráis las cosas. Ni los libros que vendo son tan nocivos como suponéis ni la Iglesia me prohíbe venderlos.

—Dejando lo primero, te suplico te molestes en dar un repaso a la legislación eclesiástica sobre el asunto.

Principio general de los moralistas católicos, resumen de las disposiciones eclesiásticas: «Nunca se ha de permitir la lectura, impresión y circulación de libro que impugnan la fe y las buenas costumbres».

Leyes eclesiásticas.

«Los libros prohibidos no se pueden ni editar, ni leer, ni retener, ni vender, ni traducir a otras lenguas... sin la debida licencia. (Canon 1398).

«No se pueden vender libros obscenos (aunque sean clásicos). Los demás prohibidos no se pueden vender sin licencia de la Santa Sede, y solamente a los que prudentemente juzguen que los piden con buen fin. (Canon 1404).

«¿Y cuáles son los libros prohibidos?»

Las ediciones de la Biblia que no llevan la debida licencia. Los libros que defienden la herejía o el cisma o intentan destruir de cualquier modo los fundamentos de la religión, (con razones, con burlas o con grabados). Los que atacan de intento la religión y las buenas costumbres. Los que impugnan o se burlan de cualquiera de los dogmas católicos. Los que defienden errores condenados por la Santa Sede. Los que desprestigian el culto divino. Los que se esfuerzan en quebrantar la disciplina eclesiástica. Los que de intento injurian a la jerarquía eclesiástica o al estado clerical o religioso. Los que tratan de supersticiones. Los que tratan, cuentan o enseñan exprofeso cosas lascivas». (Canon 1399).

«Los Ordinarios y los que tienen cura de almas adviertan a los fieles el peligro y el daño que hay en la lectura de los malos libros, especialmente de los prohibidos». (Canon 1405).

Este es el sentir y la voluntad de la Iglesia. ¿Sientes como ella, se ajusta tu comercio de libros, el más delicado de todos los comercios, a sus disposiciones? ¿Crees que puedes ser personalmente católico, siendo tu librería liberal, independiente, neutra?»

Coelifer

Palma, Agosto 1925.

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer

Ayer, por la mañana, a las doce, se reunió la Comisión Municipal Permanente presidida por el Alcalde, señor Marqués del Palmer, asistiendo los tenientes de Alcalde señores Moragues, Ramón, Mas, Fiol, Bosch, Valenzuela y Jaume, y el teniente Alcalde sustituto señor Torres.

Se aprobaron el acta de la sesión anterior y diversas cuentas por servicios municipales.

Se concedieron diversos permisos para obras particulares y pequeñas reparaciones.

Se aprobó un dictamen de la Comisión de Obras sobre adquisición de piedra machacada para el arreglo de difentes afirmados.

Se acordó conceder al Auxiliar de la Escuela de Artes y Oficios, don Andrés Pérez de Rada, 500 pesetas de aumento en el sueldo que percibe.

Se acordó también subvencionar con 250 pesetas, con cargo al capítulo de imprevistos a la Sociedad «Esperantista Klubo Palma».

Quedó aprobado el padrón para la cobranza del impuesto sobre Casinos y Circulos de Recreo.

Se aprobaron dos dictámenes de la Comisión de Fomento, proponiendo la construcción de dos coches fúnebres.

Igualmente se aprobó que por el Ayuntamiento se adquieran seis ejemplares de la obra «Historia de Felanitx» publicada recientemente por el Rdo. don Cosme Bauzá.

Se acordó la pavimentación del patio interior de la Crianza.

Al darse cuenta de las multas impuestas a diversos contraventores de las Ordenanzas municipales, en relación con el arbitrio de carnes, se acordó imponer uno de ellos, por ser reincidente, la cantidad de 50 pesetas.

Se acordó la construcción de una acera en la Avenida del Conde de Sallent y calle de Aragón, la construcción de una porción de alcantarilla en la Avenida del Conde de Sallent y la instalación de una bombilla en el angulo de las calles 25 y 41 del Ensanche de esta ciudad.

Se acordó liquidar las obras efectuadas para el cierre, mediante un muro, del Vivero Municipal.

Se retiró de la orden del día un dictamen sobre nombramiento de un portero para el Museo de Raxa.

Se dió lectura a una comunicación del Fomento del Civismo pidiendo se dé el nombre de Juan Simó Estelrich a una de las calles de esta ciudad y así se acordó.

A otra comunicación del Fomento del Turismo pidiendo sean recompuestas las calles del Terreno, el Alcalde manifestó haber dado ya las oportunas ordenes en este sentido.

Se acordó adherirse a la petición de que sea restablecida la Escuela de Nautica, conforme interesaba, en su comunicación, la Cámara de la Propiedad Urbana.

A propuesta del Alcalde se acordó conceder 1500 pesetas de subvención para los gastos que se asignen con motivo de celebrarse, próximamente en nuestra ciudad un Congreso «Internacional de Geología».

A continuación se dió cuenta de una comunicación del Arquitecto señor Bennasar, en la cual

manifiesta haber hecho un proyecto que somete a la consideración de la Permanente, para la construcción del pasamanos de la escalera principal del Consistorio.

El Alcalde manifestó su opinión de que puesto que el Arquitecto en el responsable de la obra y debe ser quien la diriga también debe ser el encargado de buscar el personal que ha de ejecutarlo.

El señor Bosch se mostró partidario de un Concurso.

Después de corta discusión se acordó; salvando el señor Bosch su voto, sea el Arquitecto en cargo de buscar el artífice y operarios que han de ejecutar esta obra.

Se acordó facultar al Alcalde para que solucione toda cuestión de competencia sobre multas que impone la Sociedad de Cazadores, concesionaria del arbitrio sobre perros.

A propuesta del señor Jaume se acordó adherir los trámites para la recepción de los tinglados que acaban de construirse en la Plaza de Abasto.

El señor Bosch hizo algunos ruegos relacionados con la limpieza en las plazas de Coll y Mayor prometiendo el señor Ramón enterarse del asunto.

Y se levantó la sesión.

La Junta Provincial de Abastos

La Comisión Permanente

Ayer lunes se reunió en el Gobierno civil, y bajo la presidencia del señor Gobernador civil, la Comisión permanente de la Junta Provincial de Abastos, acordándose tasar el precio de los huevos en 2'65 pesetas docena.

Los expendedores de huevos celebraron en lunes una detenida reunión con el Gobernador civil de la provincia, tratando sobre el precio de los huevos.

Después de conferenciar bastante tiempo se llegó a la inteligencia de que los expendedores establecerán en la plaza de Abastos un puesto especial de venta de huevos, en donde serán vendidos a precio inferior al de tasa, pero solo se venderán a docena por persona.

Llegada del Capitán general

Como adelantamos, esta mañana ha llegado a Palma, a bordo del vapor «Mallorca», procedente de Barcelona, el Excmo. señor Marqués de Cavalcanti, Capitán general de esta región, acompañado de su señora esposa, después de haber permanecido una temporada en Mondariz (Galicia).

A bordo han recibido a los Marqueses de Cavalcanti el Gobernador civil señor Pérez G. Argüelles, el Gobernador militar señor Cabrinety, el general señor Palou de Comasema, el segundo Comandante de Marina señor Ferragut, el teniente Vicario General Castrense señor Planells, el ayudante del general, señor González-Moro y crecido número de jefes y oficiales de los cuerpos de esta guarnición.

Reciban los Marqueses de Cavalcanti nuestra bienvenida.

Al margen de Marruecos

Los infundios del jueves y la verdad de la situación

Gran día el de ayer—el jueves—para los aficionados a los comentarios políticos. Durante todo él se declararon en libertad las lenguas y corrieron por Madrid los más extraordinarios y emocionantes rumores, igual que si hubiéramos estado en un día de crisis política del antiguo régimen.

La cosa no era para menos; en Madrid el Rey, en Madrid Primo de Rivera y en Palacio un Consejo de larga duración, precisamente en los momentos en que se acababa de declarar que va a comenzar el periodo de operaciones activas y de trascendencia en Marruecos... Todo ello daba más que suficiente base para que las fantasías se desbordasen, y de boca a oreja, en los antiguamente llamados «círculos políticos», en los cafés y tertulias se hiciesen toda clase de suposiciones y cábalas acerca de lo que había ocurrido en el Consejo presidido por Su Majestad y a tenor de los planes sobre Marruecos.

Se llegó a decir... ¿Pero a qué vamos a detallar todo lo que se dijo?... Desde los que dieron por supuesto que habían surgido graves dificultades alrededor de los asuntos de África hasta los que suponían en franca, y no sabemos si airada disidencia, a determinados miembros del Directorio, comentarios y suposiciones hubo para todos los gustos. Se reputó trascendental el detalle de la posibilidad de un nuevo Consejo con el Rey; se estimó definitivo el sintoma de la prolongación de la estancia en Madrid del presidente del Directorio; se juzgó de mal agüero el noticia de que el general Jordana suspendía su anunciada viaje a Santander.

Y a través de todos estos graves acontecimientos se llegó a la conclusión de que todo lo proyectado para plazo breve sobre Marruecos había venido al suelo con estruendo.

Y... en efecto, lector. En el Consejo de Palacio seguramente el general Primo de Rivera dió cuenta detallada de su última entrevista con el mariscal Petain y precisó el plan de operaciones combinadas que quedaron en ella concertadas de modo definitivo. Y en el Consejo se aprobó el plan, y no hubo ni la más remota discrepancia al juzgar sobre la conveniencia de lo concertado.

No se sabe si habrá o no más Consejos en Palacio; lo que sí se sabe es que a ellos no asistirá un miembro del Directorio tan significado como el general Jordana, encargado de los asuntos de Marruecos dentro del Gobierno. ¿Porque dicho general está en discrepancia con lo que se va a efectuar?... No, ciertamente. Su conformidad es tan absoluta, que después de pasarse toda la tarde de ayer jueves trabajando en unión del general Primo de Rivera en el estudio de los detalles de las operaciones y de haber transmitido en la noche última minuciosos órdenes militares del general Despañol, jefe del Estado mayor de la Alta Comisaría, hoy a las nueve de la mañana, cumplida hasta el fin su delicada misión, se ausentará de Madrid en dirección a Santander, donde permanecerá hasta el día 20 el 3 de Septiembre para atender a unos asuntos particulares.

Nuevamente se ha insistido ayer, al margen de estos comentarios políticos «a la antigua usanza», en el extremo referente a los objetivos que se persiguen con la próxima campaña. Con obstinación verdaderamente inexplicable siguen girando las conversaciones estratégicas en torno del tema de Alhucemas.

Ya dijimos en nuestro primer artículo cuanto convenía decir sobre el particular; hoy sólo añadiremos algunas consideraciones con el deseo de llevar al ánimo de los recalitrantes un momento de lucidez.

¿Se explica nadie que pueda existir en el mundo un solo general en jefe de un ejército en campaña, que admita la fijación de un solo objetivo a plazo fijo y con pauta inmovible?... No; eso no ha ocurrido jamás. Lo que se señala a los que dirigen tropas en campaña es la finalidad a conseguir, y esta vez, ya lo dijimos, también está precisada esa finalidad: no se trata de conquistar tal o cual cábila, ensenada, poblado o punto estratégico; se trata de conseguir donde convenga más un triunfo que acredite la impotencia de Abd-el-Krim y que abra los ojos a los indígenas alucinados que le siguen creyéndole invencible. Esto se puede lograr en Beni-Urriaguel, en Gomara, en Yebala o en Tensaman; se puede lograr en Xauen, como en Axdir, como en Meter o como en Sidi Dris o en Anual. Lo que precisa es asestar uno o varios golpes verdaderamente rudos, que pregonen con elocuencia lo efímero de la prepotencia del cabezalla rifeño.

Y eso lo han de hacer los españoles y los franceses unidos. Por lo pronto, mientras nuestras tropas tantean el sitio de la embesitada, desde el Sur los franceses atacarán con la mayor intensidad, y cuando el mando español elija el lugar conveniente para vulnerar al enemigo, si es por mar, una escuadra francesa poderosa combatirá al lado de nuestros barcos, y si es por tierra, a nuestro empuje corresponderá una presión desde el lado francés, tan intensa como la que nosotros realicemos. ¿Qué más?... Si no ha llegado ya, en breve se acogerá a Mar Chica una magnífica escuadrilla francesa de hidroaviones, que colaborará a nuestra acción aérea, que va a revestir caracteres de verdadera aviancha.

Y todo ello en seguida, lo repetimos una vez más, porque precisa aprovechar el tiempo que resta útil para operar sin el riesgo de los temporales de agua y vientos. No mediará el mes venidero sin que quede cumplida nuestra profecía.

(De Ruiz Albéniz en «El Debate»).

Checoslovaquia y el Vaticano

Nota oficiosa del «Osservatore» respondiendo a las declaraciones de Benes

Roma. — «L'Osservatore Romano» publica una nota oficiosa respondiendo a las declaraciones del ministro checoslovaco Benes acerca del incidente entre Checoslovaquia y el Vaticano con motivo de las fiestas de Juan Huss.

«L'Osservatore» declara que no es exacto que Benes hubiese tratado largamente en Diciembre de 1924 en el Vaticano acerca de la fiesta y hubiese adelantado una propuesta de solución concreta. Benes no estuvo en el Vaticano. En la noche del 12 de Diciembre Benes pidió audiencia al Cardenal Gasparri, pero éste, para hacerle comprender que debía solicitar la audiencia del Pontífice, como hacen todos los ministros extranjeros, respondió que no podía recibirle y le envió al secretario de Negocios extraordinarios con el encargo de decirselo.

La entrevista se verificó el día 13 en la Legación checoslovaca. Monseñor Borgoncini preguntó

si era verdad que el Gobierno checoslovaco intentaba proclamar fiesta nacional el día de Huss y le advirtió que esto sería una cosa extremadamente grave.

Benes respondió que el Gobierno no quería ofender a los católicos y si solamente celebrar a un héroe nacional, a lo que monseñor Borgoncini respondió demostrándole que la actividad de Huss había sido siempre con preferencia antidogmática, conociéndose a Huss antes que nada, en todo el mundo, como hereje.

Benes no hizo ninguna proposición concreta, y sólo dijo que preveía que la declaración de la fiesta era inevitable. Monseñor Borgoncini declaró entonces que tal proclamación sería considerada por la Santa Sede como una ofensa grave.

Refiriéndose a la parte de las declaraciones de Benes, que aluden a la no existencia de un concordato, «L'Osservatore» declara que eso es muy cierto, pero que desde el momento en que existían amistosas relaciones diplomáticas, ninguna de las partes podía, como intentaba hacer Checoslovaquia, ofender a la otra.

«L'Osservatore» recuerda que el Gobierno checoslovaco, sin previo acuerdo con el Vaticano, presentaba al Parlamento proyectos de ley relativos a fiestas religiosas. La Santa Sede protestaba y el Gobierno se mantenía en su actitud suprimiendo la fiesta del Corpus, la Ascensión y San Pedro y San Pablo.

Sobre la cuestión Huss el Gobierno contestó a la protesta del Vaticano, participando oficialmente en la conmemoración, que fué ostentadamente una clamorosa demostración anticatólica y antipapal; interviniendo oradores protestantes y la Iglesia nacional hussita. Además el estandarte de la secta se izó en los edificios ministeriales y en la residencia presidencial, sustituyendo a la bandera de la nación, ofendiendo con ello grandemente a los católicos y al Vaticano y queriendo presentar a la Iglesia católica como inconciliable con sentimientos de civismo y humanidad.

«El Osservatore» concluye manifestando que la Santa Sede ante esto, teniendo conciencia de sus deberes para con los católicos de todo el mundo, quiso hacer notoria su protesta, llamando al Nuncio, y nadie, ni el Gobierno, ni los ciudadanos de Checoslovaquia, podrán comprender cuánto sentimiento costó al Pontífice adoptar esta medida.

El anticlericalismo vuelve

Desde hace unos meses se advierte en el sector periodístico de siempre un movimiento de recrudescimiento clerical que puede obedecer a dos causas: la primera, es la necesidad de que la bilis del desorden—ahora tenida a raya por la censura—se desahogue de algún modo. No nos podemos—dicen ellos—meter con los generales del Directorio, vamos a meternos con los curas.

Es curioso que esto ocurra precisamente en el momento en que la censura ha pasado a manos de la Iglesia... Pero bromas aparte, es lo cierto que, a partir del proceso por lo que de dió en llamar «lode las niñas desaparecidas» en el «Heraldo» (¡oh, manes de Norot!) en «La Libertad», en «El Liberal» y en otros papeles que alardean de menos populacheros, pero que no son, en el fondo, otra cosa, no falta nunca el artículo irreverente, la alusión soez, que suele estar a cargo de Luis de Tapia; la prédica irreligiosa; el comentario herético o volteriano... Y la censura deja pasar todo eso, como quien deja abierta una salida a un pus, que de todas maneras, en una u otra dirección, ha de salir.

Esta es una equivocación de los dignos censores. El poder públi-

Obras completas de Balmes

Lista de los tomos

I, Epistolario; II, Primeros Escritos; III, Poesías; IV, Del Clero Católico; V-VIII, El Protestantismo comparado con el Catolicismo; IX, Estudios Apologéticos; X, Cartas a un Escéptico; XI, Estudios Sociales; XII, Biografías; XIII, De Cataluña; XIV, Miscelánea; XV, El Criterio; XVI-XIX, Filosofía Fundamental; XX-XXII, Filosofía Ele-

mental, y XXIII al XXXII, Escritos Políticos. Efemérides e Indices.

Condición de venta

Al contado: 140 ptas. en rústica y 206 encuadernado.
A plazos de 15 ptas. mensuales; 155 ptas. en rústica y 230 encuadernado.
A plazos de 10 ptas. mensuales; 165 ptas. en rústica y 240 encuadernado.

La Biblioteca BALMES publica dos tomos cada mes. Los suscriptores recibirán seguidamente los diez tomos publicados y mensualmente los que se vayan publicando.

No se venden volúmenes por separado, sino la colección completa.

Se pueden examinar los volúmenes publicados y firmar los boletines de subscripción en nuestra imprenta

LA ESPERANZA : Lonjeta, 11

co es acreedor a todos los respetos, y no es a nosotros a quien hay que enseñárselo; pero no lo es menos la religión del Estado. El famoso artículo, II es para todos.

Como no podemos creer que la censura mire indiferentemente este aserto porque le parezca de poco momento, si lo que opina es que hace falta un movimiento de opinión católica para apoyarse en él bueno será dárselo, para que no puedan los filosofastros de la izquierda, como ese jocundo Benliure Tuero decir impunemente en España que una echadora de cartas tiene derecho al mismo trato, por parte de la ley, que la infalible palabra del Vicario de Jesucristo... sólo porque el Benliure Tuero no cree en ella...

Eso no puede ser.

Victor Espinós.

Pasaportes y carnets en el acto Foto. GOYA Victorio Eugenia 3 (P. de S. Antonio). 5

Servicio de Ferrocarriles Servicios de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, a partir del día 16 de Junio de 1925

DE PALMA A MANACOR

Salidas de Palma: A las 7'55 (1)-14'20 (2) y 18'30 (3).
Llegadas a Manacor: A las 10'6-16'23 y 21'50.

DE MANACOR A PALMA

Salidas de Manacor: A las 7'15 y 17'22
Llegadas a Palma: A las 9'28 y 20.

DE PALMA A ARTA

Salidas de Palma: A las 7'55 y 14'20.
Llegadas a Artá: A las 11'39 y 17'38.

DE ARTA A PALMA

Salidas de Artá: A las 6'5.—15'55
Llegadas a Palma: A las 6'28.—20.

DE PALMA A SANTANYI

Salidas de Palma: A las 7'15.—14'30 20'10. (4)
Llegadas a Santanyi: A las 10'50, 16'47 y 23'30.

DE SANTANYI A PALMA

Salidas de Santanyi: A las 6—11 (5) y 17'5.
Llegadas a Palma: A las 8'15=13'35 y 19'53.

DE PALMA A LA PUEBLA

Salidas de Palma: A las 8'25 (6)—14'45 (7)—18'30. (8)
Llegadas a la Puebla: A las 10'20—16'33—20'55.

DE LA PUEBLA A PALMA

Salidas de La Puebla: A las 7—11'50—17'35.
Llegadas a Palma: A las 9'2—14'3—20.

DE PALMA A FELANITX

Salidas de Palma: A las 7'55 (9)—14'5 (10)—18'30 (11).
Llegadas a Felanitx: A las 10'33—16'16=21'43.

DE FELANITX A PALMA

Salidas de Felanitx: A las 6'45—11'15 (12) y 17'10.
Llegadas a Palma: A las 9'2—14'3 y 20'0.

DE PALMA A INCA

Salidas de Palma: A las 7'5—7'55 8'25=13'45—14'20—14'45—18'30. (13)
Llegadas a Inca: a las 8'21—8'57—9'38—15—15'10—15'48—20

DE INCA A PALMA

Salidas de Inca: A las 5'5—7'48—8'30—12'5—12'49—17 (14) y 18'43.
Llegadas a Palma: A las 7'00—9'2—9'28—14'3—13'10—18'10 y 20.

NOTAS

- (1)—No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxí, Consell ni Empalme.
- (2)—Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme.
- (3)—Los sábados, domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 20'10.
- (4)—Sólo circula los sábados.
- (5)—Solo circula los Jueves y Sábados.
- (6) No tiene parada en Pont d'Inca.
- (7)—Directo a Consell y no tiene parada en Lloseta.
- (8)—Los sábados, domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20'10.
- (9)—Directo a Santa María.
- (10)—Directo a Santa María.
- (11)—Sólo circula los lunes, jueves y sábados.
- (12)—Sólo circula los lunes, jueves y sábados.
- (13)—Los sábados, domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20'10.
- (14)—Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 18'30.

Ferrocarril de Sóller

DE PALMA A SOLLER

Salidas de Palma: A las 7'40, 15 y 20'5.
Llegadas a Sóller: A las 8'45, 16'05 y 21'10.
Salidas de Sóller: A las 6, 9'15 y 18'00.
Llegadas a Palma: A las 7'05, 10'20 y 19'05.

Los domingos y días feriados circulan los trenes extraordinarios: uno que sale de Palma para Sóller a las 11'30 y otro de Sóller para Palma a las 13'30.

LE PRINTEMPS

SAN NICOLAS, 1, 3 Y 5

Remate de géneros de verano
Visite y fíjese en los precios marcados en los escaparates y se convencerá de la

«LIQUIDACION VERDAD DE LOS ARTICULOS DE VERANO

Para Baño

Trajes para Señora, Caballero, niñas y niños.
Gorras, Capas y Albormoces.

Traje Dril a medida 25 ptas.

Calcetines y medias en hilo y seda
Gran surtido

La Escuela de Náutica

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Solicitud dirigida al Excmo. Señor Presidente del Directorio Militar pidiendo sea restablecida en Palma la Escuela de Náutica que fué suprimida el año pasado.

Excmo. Señor. Los que suscriben, Presidente y Secretario, respectivamente, de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Palma de Mallorca, en nombre y representación de la misma, tienen el honor de dirigirse a V. E. y con el debido respeto exponen:

Que aunque no entre explícitamente en las atribuciones reglamentarias de esta Cámara el objeto de la presente solicitud, sin embargo el número de más de 8.000 propietarios que la constituyen incluye asociados de todas las profesiones y categorías sociales, por lo cual los intereses comunes no se refieren exclusivamente a la riqueza urbana sino que alcanzan a otros aspectos cuya manifestación es natural que sea acogida con cariño, puesto que afecta a muchos de ellos, es favorable al bien de las Islas y en último término beneficiosa para los servicios de la Nación.

La condición esencialmente marítima de esta Provincia, la larga existencia de estudios náuticos en ella y la honrosa historia de nuestros buques, de nuestro comercio y de nuestros marinos, parece que hubieran debido ser elementos atendibles para no suprimir la Escuela que hasta el año anterior tuvimos en Palma.

La falta de ella ha producido resultados sensibles, porque es evidente que las familias que dedican sus hijos a esta carrera no son ricas, y por consiguiente no pueden costearles la estancia en Barcelona: esto aparte de los inconvenientes que ofrece la continuada permanencia ausente de los padres en una ciudad como aquella, durante una edad peligrosa que requiere vigilancia y la sombra familiar.

No ha de extrañarse, por tanto, que sean pocos los estudiantes isleños dedicados a ella, y como la navegación mercante necesita personal apto, cuando éste escasee en Mallorca, será preciso traerlo de fuera, lo cual sería doloroso, habiendo como hay aquí vocaciones apropiadas que no pueden manifestarse por falta de medios que al Estado corresponde proporcionar.

Existen en el seno de esta Asociación de propietarios unos que dedican su actividad y otros que dedican su vida actualmente al gobierno y dirección de buques y todos lamentamos que no exista en Palma dicha Escuela o estudios oficiales que habiliten para ser maquinistas, pilotos y capitanes de barco; y llevados de su amor a las cosas del mar acudimos a V. E. rogándole, y lo hacemos en nombre de toda la Cámara, que tenga a bien V. E. restablecer en esta ciudad la Escuela que fué suprimida sin tener en cuenta las poderosas razones que existen para que la haya, tan poderosas por lo menos como las que tienen las Islas Canarias en donde, acertadamente, no se les privó de ella.

Será gracia que esta Cámara agradezca al Directorio de su digna Presidencia.—Dios guarde a V. E. muchos años.—Palma 28 de Agosto de 1925.—Excmo. Señor.—El Presidente, Sebastián Simó.—El Secretario, Jerónimo Castañón.—Excmo. Señor Presidente del Directorio Militar, Madrid.

La precedente instancia, razonada y elocuente, se recomienda por sí misma. Es tan clara la utilidad de una Escuela de Náutica que no se concibe en esta Isla cómo llegó a suprimirse la que existía, tanto el carácter, esencialmente marítimo, de Mallorca, como su brillante tradición marinera, son poderosos estímulos para la vocación náutica, hoy empero gravemente estorbada. El Directorio debiera comprender lo razonable de nuestra demanda, restaurando aquella Escuela, bien como Centro independiente o bien uniéndolo a cualquiera de los ya existentes, cuyos locales y profesorado fácilmente podrían utilizarse.

Cómo se han batido dos records de aviación

El capitán aviador señor Jiménez Martín que ha batido el record español de duración y distancia de vuelo en aeroplano, al ser preguntado por un periodista acerca de las incidencias de su viaje, ha dicho:

«Salí por la mañana, a las siete, en sextiplano acompañado de

un mecánico. Me elevé bastante y he realizado el raid Madrid-Larache-Burgos-Madrid de 1.600 kilómetros con lo que he batido el record de distancia de España y a la vez el de duración ya que he aterrizado a las 7'20 de la tarde, permaneciendo en el aire más de doce horas.

El anterior record de distancia lo detentaba el capitán Galarza con 570 kilómetros y el de duración el capitán Martínez Delgado con diez horas, 39 minutos.

Creo que he ganado dos premios del Real Aero Club con arreglo a lo establecido; y además, sino me engaño he batido el record francés de aviación.

El vuelo ha sido bastante bueno, con buen tiempo, excepto tan sólo de Ronda a Toledo y mucho viento de cara en el trayecto de la Mancha a Burgos.

Recordó el aviador que antes había intentado otros vuelos de importancia. El año pasado recorrió 780 kilómetros en el recorrido Madrid-Coruña-Gijón no terminando el recorrido de España entera que quería llevar a cabo porque el aparato sufrió una avería.

También hizo el viaje Barcelona-Lyon, o sean 680 kilómetros en 4 horas y media.

Hasta ahora ha recorrido en vuelos más de 30.000 kilómetros sobre España.

En la actualidad está preparando el aparato para dar la vuelta a España en dos etapas.

Primera: Madrid-Coruña-San Sebastián-Barcelona-Alicante y (probablemente Los Alcazares).

Segunda etapa: Alicante (o Los Alcazares)-Málaga-Huelva-Lisboa y Madrid.

Cada etapa constituye un recorrido de 1.900 kilómetros, o sean un total de 3.800.

¿Comprará V. hoy en la Casa Matons?

Jocs Florals de Mallorca

Primera lista de composicions rebudes

N.º 1, «Idili angelical»; lema: Visió.—2, «Niu de pastorelles»; lema: Vora del riu.—3, «Visions»; lema: Aigua-llum.—4, «El forat de l'encantat»; lema: xxx.—5, «La cambra de les bruixes»; lema: xxx.—6, «Ofrenes a l'amor»; lema: Flors i joies.—7, «Estampa en boix de Sant Jeroni»; lema: Poema del guany de Deu.—8, «Gloses d'amor»; lema: La nos-

Epílogo

Contrista el ánimo y lo aflige, recorrer la larga serie de desventuras de la Reina de Escocia, y aun llega a indignarse, al encontrar al fin de la jornada abatida su noble figura y su santa causa, y orgullosa y triunfante la repulsa Isabel y su herética Iglesia. Más

...no es buen juzgador quien juzga Sin notar todo el proceso,

y si los días del impio son largos, su muerte es cierta y viene en un punto. Por eso es justo examinar esta última página del proceso de Isabel, y comparar vida con vida, muerte con muerte, y a lo que puede colegirse, destino eterno con destino eterno.

Sobrevivió Isabel a María Estuardo poco más de trece años y durante ellos vió la bastarda halagada su soberbia con el engrandecimiento de Inglaterra, y saciadas sus pasiones con la larga serie de favoritos que, sin disputas ni controversias, le señala la historia: Leicester, Flatton, Walter Raleigh, Pickering, Carlos Blount y el Conde de Essex Roberto Devreux.

Enamoróse Isabel de este último cuando tenía él veintidós años, y ella cincuenta y cinco, y tan



Todo en artículos de vestir para Caballero
SASTRERIA de primer orden
PAÑERIA
Cererols, 10-14

El Nuevo Testamento

(Edición de bolsillo)

Este libro, impreso sobre fino papel con toda nitidez y encuadernado en tela inglesa, consta de 566 páginas y dos mapas. Contiene los cuatro Evangelios, Hechos de los Apóstoles, Epístolas de los Apóstoles y el Apocalipsis.

Precio del ejemplar: 3'00 pesetas

De venta Imprenta «LA ESPERANZA»—Lonjeta, 11 y 13.

tra primavera.—9, «Sor Ferranda»; lema: Cap-vespre.—10, «En les entranyes de la terra pairal»; lema: Mallorca, paradís de Catalunya.—11, «L'ombra del Dant»; lema: Evocació.—12, «Voldria fer un càntic»; lema: Si jo fos poeta...—13, «Freturança»; lema: Pregaria.—14, «Balada»; lema: Com pelegrí sol i retud, faig via.—15, «Rimes del cor»; lema: Amor i poesia.—16, «Aparició de la Verge de Lluch»; lema: Remembrances.—17, «Infantilia»; lema: De història.—18, «Visions de la ruralia»; lema: Estampes de Catalunya.—19, «Cançó d'estiu»; lema: Amorosa.—20, «La llantia d'or»; lema: Espill de Maria...—21, «Lullianes»; lema: Flames vivents.—22, «La dona de nacre»; lema: Història d'amor i pasió.—23, «Mosaic»; lema: Sonets.—24, «Primavera»; lema: La festamejor de la Natura.—25, «Oda dionisiaca»; lema: xxx.—26, «Poema de Març»; lema: xxx.—27, «Pindàriques modernes»; lema: xxx.—28, «El compare llop i la comare guineu»; lema: Canalleta sigueu aixerits com la guineu.—29, «La font estroncada»; lema: Estel del dia.—30, «Desconhort»; lema: Eulalia.

Servicio de Vapores

DE PALMA A BARCELONA.—Lunes, a las 21; Martes, a las 21; Jueves a las 21; y Sábado, a las 21.
DE BARCELONA A PALMA.—Lunes, a las 20'30; Martes, a las 20'30; Jueves, a las 20'30; y Sábado, a las 20'30.
DE PALMA A VALENCIA.—Lunes, a las 11 y Miércoles, a las 19,00
DE VALENCIA A PALMA.—Miércoles, a las 12 y Viernes, a las 18'00.
DE PALMA A IBIZA.—Lunes a las 11,00.
DE IBIZA A VALENCIA.—Lunes a las 22.

DE VALENCIA A IBIZA.—Miércoles a las 12.
DE IBIZA A PALMA.—Miércoles a las 24.
DE PALMA A IBIZA.—Viernes, a las 12.
DE IBIZA A ALICANTE.—Viernes a las 21.
DE ALICANTE A IBIZA.—Domingo a las 12.
DE IBIZA A PALMA.—Domingo, a las 24.
DE TARRAGONA A PALMA.—Lunes a las 18'30.
DE PALMA A TARRAGONA.—Domingo a las 18'30.
DE MAHON A BARCELONA.—Martes y Jueves a las 18.
DE BARCELONA A MAHON.—Miércoles y Viernes a las 18'30.
DE MAHON A ALCUDIA.—Domingo a las 9.
DE ALCUDIA A BARCELONA.—Domingo a las 13.
DE BARCELONA A ALCUDIA.—Domingo a las 11'30.
DE ALCUDIA A MAHON.—Lunes a las 5'50.
DE IBIZA A BARCELONA.—Miércoles, a las 16.
DE BARCELONA A IBIZA.—Martes, a las 17.
DE PALMA A MAHON.—Jueves a las 20,30.
DE MAHON A PALMA.—Viernes a las 20,30.
DE PALMA A CIUDADELA.—Martes a las 19.
DE CIUDADELA A PALMA.—Lunes a las 19.
DE CIUDADELA A ALCUDIA.—Domingo a las 10.
DE ALCUDIA A CIUDADELA.—Lunes a las 3'50.
DE PALMA A CABRERA.—Martes a las 7 y Jueves a las 7.
DE CABRERA A PALMA.—Martes, a las 14 y Jueves a las 14.
DE PALMA A MARSELLA.—Día 18 de cada mes a las 21.
DE MARSELLA A PALMA.—Día 21 de cada mes a las 19.

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 80

La Reina Mártir

por el

R. P. Luis Coloma, S. J.

—In manus tuas, Domine, commendando spiritum meum!...

Creyó ella que habían de darle muerte como en Francia, hiriéndola con el cuello en alto: más el verdugo la advirtió su error, y le hizo apoyar su cabeza sobre el tajo... De nuevo repitió la Reina:—In manus tuas, Domine, commendando spiritum meum!—Y el verdugo levantó el hacha y descargó en falso un golpe tremendo... Escapóse un gemido de horror a todos los circunstantes; más la Reina no hizo el menor movimiento ni profirió una queja. Descargó el verdugo un segundo golpe, y la cabeza rodó por el suelo, desprendiéndose de ella la escofieta, y dejando ver la cabellera de la Reina, cana por completo, a pesar de no contar sino cuarenta y cuatro años. El verdugo mostró la cabeza desde un extremo del cadalso, diciendo:—¡Dios salve a la Reina!—Y el Deán Fletcher gritó desde el otro lado:—¡Así perezcan todos sus enemigos!—Solo el infame Conde

de Kent se atrevió a contestar:—¡Amén!

Echaron un paño negro por encima del cuerpo, y horas más tarde, cuando volvió el verdugo para recoger los sangrientos despojos, oyó algo que gemía y se agitaba junto al mismo cuerpo y debajo del fúnebre paño... Tiró de él con verdadero espanto, y encontró al falderillo de la Reina, que, olvidado de todos y escondido entre las ropas de su señora, habíase deslizado entre el tronco y la cabeza, y lamía la sangre y aullaba tristemente.

Fin del libro segundo

joven, hacían sacar a cada paso las garras a su enamorada hiena y un día en pleno Consejo, como hubiese Isabel negado a Essex cierta gracia, volvióle éste la espalda groseramente. Saltó la bastarda de la silla, como si se hubiese revuelto en sus entrañas toda la venenosa sangre de Enrique VIII, y dióle un gran bofetón en el rostro, gritando exasperada:—¡«Go and 'be hanged!»—¡Anda que te ahorquen en otra parte!

Mas escrito estaba que a Essex habían de ahorcarle allí mismo y hartó ya de las repugnantes caricias de aquella Dido de sesenta y ocho años, fuese a pelear a Irlanda contra su voluntad de ella, y volvióse cuando le plugo, sin su permiso, lo cual irritó de tal manera a Isabel, que, mandóle arrestar en su propia casa. Exasperóse Essex con el castigo, y en su insolente cólera, llamó a Isabel «vieja ridícula»; y esa verdad tan patente a los ojos de todos, menos a los de la propia dama, con ser tan perspicaces, despertó en su vengativo ánimo uno de esos odios repentinos y pasajeros, que nacen del amor celoso o ultrajado, y son de sus prontos, los más intensos y temibles en los odios.

Una vez en guerra declarada los dos amantes, llegó Essex, de

INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "CORREO DE MALLORCA,"

Desde Madrid

La actuación del Directorio

Madrid, 1 (1'00)

El Marqués de Estella en Palacio.—Anunció su marcha

A las doce y cuarto de la noche del sábado salió de Palacio el presidente del Directorio.

Habló brevemente con los periodistas, diciendo que el domingo emprenderá en automóvil su regreso a Marruecos.

—Se dice que después continuará el viaje en aeroplano — dijo un reporter.

—Ya veremos, ya veremos— contestó.

—¿Es cierto que regresará usted a primeros de octubre?

—Sí, es cierto; a primeros de octubre me propongo venir.

Y sin decir más subió al auto.

El general Primo de Rivera volvió ayer a Palacio

Ayer, a las diez de la mañana marchó el presidente a Palacio acompañado de su ayudante el duque de Hornachuelos, permaneciendo conferenciando con don Alfonso durante tres cuartos de hora.

Seguidamente se trasladó al ministerio de la Guerra, donde recibió a Martínez Anido.

El presidente tenía dadas órdenes de no recibir a nadie como no fuera vocal del Directorio.

Al salir de su despacho un redactor de la Agencia Mencheta saludó al presidente, preguntándole a que hora efectuaría la marcha, contestando el marqués de Estella que todavía no lo había determinado.

Puedo salir en este mismo coche —agregó—, después de almorzar o quizá salga algo más tarde.

Como el redactor insistiese a que punto se dirigiría a embarcar, contestó el presidente con evasivas, diciendo que lo ignoraba.

Salida del general Primo de Rivera

Cuando todo el mundo creía que el marqués de Estella haría su regreso a Algeciras en automóvil, supimos que lo hizo en el tren rápido de las cinco y cuarto de ayer tarde.

Acudieron a despedirle el marqués de Magaz y el general Martínez Anido.

Marchó acompañado de sus ayudantes señores Elola y La Guardia.

El Rey a La Granja

Después de conferenciar con el marqués de Estella el Monarca subió al Salón de Tapices donde oyó misa, acompañado del duque de Miranda, del ayudante Vigón Asua y de altos palatinos.

Después en automóvil, a las doce del día, se trasladaron a la Granja con objeto de almorzar en compañía de la Infanta Isabel.

A las siete y media de la tarde, regresó a Madrid.

El Presidente embarcó para Ceuta

Al llegar el marqués de Magaz a última hora de esta tarde a la Presidencia manifestó a los periodistas que había recibido unos despachos de Algeciras dándole la noticia de haber llegado allí el presidente del Directorio.

Luego nos informaron en aquel centro que el marqués de Estella a las cuatro de la tarde había embarcado en el crucero «Extremadura» zarpando dicho buque con rumbo a Ceuta.

En la Presidencia.—Despacho.

—Visitas

El marqués de Magaz ha despachado hoy en la Presidencia con los subsecretarios de Hacienda y de Marina.

Luego recibió las visitas del general Alfau y de los señores Dómine, Urquía y del gobernador de Fernando Póo.

El marqués de Magaz manifestó a los periodistas que el Rey había llegado a San Sebastián sin novedad.

Nota del Marqués de Estella

Esta tarde en la Presidencia han facilitado a la Prensa la siguiente nota del presidente del Directorio militar:

«Como cosa propia del verano y como el año pasado por igual época, encontré en Madrid al llegar hace pocos días una atmósfera algo enrarecida y a los agoreros en plena actividad.»

También como el año pasado ha bastando el aire de un abanico para despejar el ambiente.

Ni atentados, gracias a Dios, ni crisis, ni dificultades de ninguna clase.

El buen público español, confiado en que el Directorio respecto al problema de Marruecos hará lo que debe, sin omisiones ni excesos, vive alegre disfrutando de un bienestar hace tiempo no conocido, a lo que ha contribuido en mucho esa magnífica e imprevista cosecha de cereales que tanto ha contrariado a quienes querían ver al Directorio luchar con la escasez de subsistencias.

Los que perdieron alguna caja de puros apostando a que habría juego en San Sebastián, sueñan ahora con el desquite en otras apuestas extravagantes, y es de temer que vuelvan a perder su dinero, como su tabaco, puesto al afán de entorpecer lo que debe ser tomado más en serio.

El presidente del Directorio marcha satisfecho y esperanzado.

No ha querido privar a sus compañeros, autoridades ni funcionarios del descanso del domingo, y por ello ha procurado despistar sobre la hora de salida de Madrid y la forma de hacerlo que, como siempre, no ha sido otra que el tren especial de Algeciras.»

La reunión de ayer.—Estella ha llegado a Tetuán

Proximamente a las nueve de la noche terminó la reunión del Directorio.

El general Vallespinosa dijo a los periodistas que a pesar de estar ausentes los generales Jordana y Hermosa se celebró Consejo, al que asistieron los subsecretarios de Hacienda y Marina que llevaron a la firma varios expedientes de trámite.

Se aprobó en el Consejo una ponencia sobre el Reglamento de los Tribunales tutelares para niños.

Añadió Vallespinosa, que habiense recibido noticias de que el marqués de Estella había llegado sin novedad a Tetuán.

Las pensiones de los indígenas

Por la Presidencia del Directorio se ha ordenado al Alto Comisario de España en Marruecos se efectúe una investigación, comprobación y cálculo de la existencia justificada de las pensiones causadas por fallecimiento de los indígenas que hayan servido en el ejército de África.

En el plazo de tres meses deberán los expedientes de pensiones remitirse a la oficina de Marruecos a fin de que ésta proponga al Ministerio de Hacienda lo más conveniente a la resolución de este asunto.

Firma regia

Madrid 1 (1'00)

De la Presidencia. Guerra, Fomento e Instrucción Pública

En la Presidencia facilitaron esta tarde a la prensa nota de los siguientes decretos firmados últimamente por el Rey en Madrid.

De la Presidencia: Nombrando representante del ministerio público en la Audiencia de Tetuán a don José Aragonés, magistrado de la Audiencia provincial que desempeñaba el cargo de juez de primera instancia en La Coruña.

Disponiendo que en lo sucesivo los oficiales primeros, segundos y terceros del Tribunal Supremo de Hacienda Pública, reciban en lo sucesivo la denominación de secretarios de cuentas, con las obligaciones que se les asignan.

De Guerra: Concediendo la Cruz del Mérito Militar con distintivo rojo al general de división don Eduardo Marzo Balaguer.

Proponiendo para la concesión de la cruz del Mérito Militar con distintivo rojo a dos jefes y dos oficiales, por méritos de campaña.

De Fomento: Autorizando al ministerio para contratar, mediante subasta, las obras de explanación, fábrica y accesorios para la construcción del ferrocarril al puerto y arsenal del Ferrol aprobado por el Directorio en 14 de octubre de 1924.

De Instrucción Pública: Jubilando por haber cumplido la edad, a don Luis Pérez Cruzado, catedrático del Instituto de segunda enseñanza de Reus.

Concediendo las condecoraciones ya acordadas de la orden civil de Alfonso XIII.

La situación en Marruecos

Madrid, 1 (1'00)

Manifestaciones de Jordana

Santander.—El general Jordana, hizo ayer a los periodistas de esta localidad las siguientes manifestaciones referentes a la ofensiva que se ha de realizar en Marruecos.

Dijo que como la ofensiva solo tiene como objetivo el abatir el poder creciente que iba tomando la rebeldía, se llevará a cabo por el punto más débil para las fuerzas de Abd-el-Krim y por donde el golpe pueda ser más rudo para su prestigio.

Manifestó el general que era inexacto que la cooperación de España esté encomendada principalmente a la aviación.

Esta tendrá sin embargo un importante papel a desempeñar en las futuras operaciones.

Respecto a la actuación franco española manifestó su creencia de que sin ella el problema de Marruecos no tendría solución.

Respecto a la fecha de su solución dijo que por ahora era imposible el preverlo pues cualquiera de los complejos factores que intervienen en el asunto podían retardar o anticipar la solución del problema que considerada como definitiva no puede ser inmediata.

Actividad en los rifeños

Tetuán.—Noticias del sector Oeste, de la región de Xexauen, dicen que los rifeños demuestran por aquella zona una gran actividad.

Cambio de oficiales

Tetuán.—Procedente del cuartel general francés llegó ayer un oficial de Estado Mayor que quedará a las órdenes del general Primo de Rivera asegurando la comunicación entre el general Naulín y el Estado Mayor español.

Un oficial español tendrá la misma misión en el cuartel general francés.

En la zona francesa Negociaciones de paz con unas tribus

Fez.—En Babmorudj en donde se halla el general Boichut continúan las negociaciones de paz con las tribus de Saul y Branes.

Se calcula que el sector sometido de estas tribus lo pueblan setenta mil habitantes que disponían de ocho mil hombres armados.

Los rebeldes ofrecen volver a sus casas, entregar un número considerable de cabezas de ganado y pagar una fuerte indemnización.

Se ignoran las condiciones que impondrá el general Boichuy, pero créese que deberán ser muy duras, especialmente por lo que respecta a los Branes que traicionaron de manera indigna a los franceses.

Reagrupación de fuerzas.—Pánico de Abd-el-Krim

París.—Al «Petit Parisien» le comunican de Fez que ha empezado en el frente francés el período de preparación y reagrupación de fuerzas.

Se sabe que en el campo rebelde reina pánico ante la inminencia de la ofensiva francesa y a causa de ignorarse el lugar que escogerá el mariscal Petain para dar el primer golpe.

Actualmente y en vista de la próxima ofensiva francesa la principal preocupación de Abd-el-Krim es proteger las alas de su frente. El jefe rebelde en persona se ha encargado de la defensa de la región de Axdir, mientras que su hermano, que instaló su cuartel general en Uedlau detendrá el sector Oeste.

Concentración de caballería.—Los rebeldes ante la ofensiva

Fez.—Se han hecho importantes concentraciones de caballería que tomarán parte en las próximas operaciones.

Varios emisarios rifeños que lograron llegar al territorio sometido de las tribus del Atlas, fueron detenidos por los indígenas adictos y conducidos a esta ciudad.

En el sector del 19 cuerpo de ejército, una columna mixta ocupó Krakar poniendo en fuga a los rifeños. Lo mismo ocurrió en la región de Dahar, en donde hemos ocupado totalmente el territorio de los Branes que actualmente siguen en negociaciones con las autoridades francesas para su sumisión.

Al oeste reina gran actividad por parte del enemigo que teme una ofensiva franco-española. Todos los jefes militares de las montañas se han reunido en Chechauen, en donde el hermano de Abd-el-Krim organiza las fuerzas y abastecimientos.

En la región del Uerga han solicitado y obtenido el amán más de mil familias de la tribu de los Tsulm y el movimiento de sumisión parece extenderse.

Lyautey en Marsella.—Llegada a París

París.—Anteayer a las cuatro de la tarde llegó a Marsella en el vapor «Anfa», el mariscal Lyautey.

Fué recibido por las autoridades. El mariscal negó a hacer declaraciones.

Inmediatamente salió para esta capital llegando ayer, por la mañana.

Ataques rifeños a los franceses

Fez.—Según la agencia Havas, los rifeños están demostrando otra vez gran actividad. Las líneas francesas han sido atacadas en varios puntos, y han sufrido bajas considerables, particularmente debidas a las ametralladoras de los rifeños.

Asuntos de Baleares

Madrid, 1 (1'00)

El mando del Grupo de Ingenieros de Mallorca

Entre los decretos firmados ayer por S. M. el Rey figura uno proponiendo para el mando del Grupo de Ingenieros de Mallorca al comandante don Francisco Cerdó.

La Bolsa

Madrid, 1 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	70'60
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	94'90
Amortizable 4 por 100.	88'50
Banco de España	581'00
Compañía Tabacalera.	000'00
Francos.	32'85
Libras.	39'90
Exterior.	84'80
Marcos.	00'00
Liras.	26'30
Dólares.	6'98
Coronas.	0'00
Francos suizos.	135'40

Noticias varias

Madrid, 1.º (1'00)

Regreso de Sánchez Guerra

Procedente de Palencia en donde estuvo de cacería varios días, ha regresado a Madrid el ex-presidente del Consejo de Ministros señor Sánchez Guerra.

El Conde de Romanones

Procedente de Sigüenza llegó ayer el Conde de Romanones, que salió por la noche para el Norte.

El Real de Madrid en Londres

Noticias recibidas de Londres acusan el entusiasta recibimiento que los deportivos londinenses han tributado al equipo español «Real Madrid».

El partido jugado ayer

En el partido de fútbol jugado ayer en Londres entre el equipo inglés «Newcastle» y el «Real Madrid», los españoles fueron derrotados por los londinenses.

En la primera parte el dominio británico fué absoluto, distinguiéndose sobre todos los jugadores, el medio centro del equipo inglés Mac Donald.

En la segunda parte dominaron los españoles, distinguiéndose los defensas.

En esta parte, Martínez consiguió para el «Madrid», el goal de honor. Los ingleses marcaron 6 tantos.

Mañana jugará el «Madrid» un partido en Birm n gham.

Una estafá

En la Sociedad de autores se ha descubierto una estafá, que venía practicándose desde hace dos años, y en la que parece están complicados dos empleados y tres autores.

Las sumas estafadas ascienden a unas 50.000 pesetas.

El hecho se ha puesto en conocimiento de la autoridad judicial.

Otro raid del Capitán Gimenez

El capitán aviador señor Gimenez, que ha poco batió el record de distancia y permanencia en el vuelo, ha batido un nuevo «raid» muy notable.

Llegó ayer tarde al aeródromo de Cuatro Vientos, después de haber dado la vuelta a España, empleando en ella 36 horas, 23 de las cuales ha estado volando.

La distancia recorrida, suma un total de 3100 kilómetros.

Prensa Asociada.

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRÓ

Espectorantes y calmantes de la Tos
Farmacia y Laboratorio de J. Miró.

Colón, 22, Perejil

Desde Barcelona

Expulsados por indeseables

A bordo del vapor «Rossini» han marchado expulsados de España por indeseables un italiano y tres polacos.

Robo en una iglesia

En la iglesia de Santa Madrona un amigo de lo ajeno, se llevó 300 pesetas de los cepillos.

Recluso que se fuga

Se ha fugado de la prisión celular un individuo recluso por estafa y que prestaba servicio como ordenanza.

Estando efectuando la limpieza de uno de los comedores logró huir por la puerta principal.

La hazaña de un perturbado

En una barraca de la colonia Tononera de la barriada de Vallcarca, Juan Hinojosa Salvador dió varios martillazos en la cabeza de su esposa Juana Maica y luego con una navaja le infirió 17 heridas.

El público al enterarse del crimen, quiso arrastrar al autor, evitándolo dos parejas de la guardia civil.

El Capitán general

Mañana regresará de su excursión el Capitán general.

La causa por el atentado frustrado contra el Rey

Parece que no se constituirá tan pronto como se creía el Consejo de guerra contra los complicados en el complot que se había tramado contra los Reyes durante su permanencia en esta capital en mayo último.

Los encartados que se hallan detenidos son diez, habiendo cada uno de ellos elegido un defensor distinto, siendo este el motivo del retraso por tener que estudiar individualmente la causa y el informe del fiscal.

En dicha causa se hallan en rebelión siete supuestos complicados.

De la novillada del domingo

El Gobernador ha pedido parte escrito al presidente de la novillada de ayer tarde para proceder a la imposición de sanciones a la empresa si resulta que el ganado era defectuoso.

Fallecimiento

Esta tarde falleció el marqués de Santa Isabel.

Palou Gari.

Barcelona, 31 Agosto 1925.

deuda francesa, la Agencia Reuter dice quedó establecido que una moratoria especial sería concedida a Francia y que por consiguiente esta potencia no sería obligada a pagar anualmente a partir de 1925 la cantidad de doce millones y medio de libras esterlinas, a menos que Francia juzgara que puede hacerlo.

Toda suma interior a la cantidad indicada será gracias a la moratoria, compensada por pagos uteriores.

¿Dimitirá el almirante Beatty?

Londres.—Según el «Morning Post» el almirante Beatty está a punto de dimitir.

Se menciona al almirante sir John de Robeck, y al almirante sir Charles Madden como sucesores probables.

DE SIRIA

La fortaleza de Suaida, en poder de los drusos

Paris.—Los rebeldes se han apoderado de la fortaleza de Suaida, defendida por un millar de soldados franceses, muchos de los cuales han sido muertos durante el sitio. El resto de guarnición cayó en poder de las tribus drusas, que tienen ahora las posiciones a cuatro millas de Damasco.

DE RUMANIA

Ha descarrilado el Simplón-Exprés y se cree que se trata de un atentado

Bucarest.—Ayer cerca de Graiova descarriló el expreso del Simplón. El convoy estaba formado por una locomotora y siete vagones.

Atortunadamente no resultó ninguna víctima.

Supónese que se trata de un atentado criminal y en este sentido se orientan las investigaciones de la policía.

ESTADOS UNIDOS

Un avión que irá de Chicago a Pekín en un vuelo

Nueva York.—El coronel William Mitchell, que ha sido subdirector de la Aeronáutica, anunció ayer que los Estados Unidos disponen de un avión capaz de volar sin escalas desde Chicago a Pekín.

Añadió que por el momento el Gobierno había rehusado dar su autorización para probar este aparato.

Gran sequía

Washington.—Una sequía terrible se señala en los estados de Kentucky, West, Virginia, North Carolina, Georgia y Tennessee.

Muchas fábricas de electricidad se han visto obligadas a limitar la corriente a consecuencia de la falta de agua.

Los colonos no tienen más remedio que vender el ganado a bajo precio.

Las cosechas sufren muchísimo, especialmente el tabaco. Muchos ríos están completamente secos.

La cuestión de las deudas

Washington.—La comisión para la consolidación de las deudas europeas ejerce actualmente ciertas presiones cerca de los pequeños Estados que deben dinero a los Estados Unidos.

La comisión propónese dejar todas esas cuestiones solucionadas al reunirse el Congreso durante el próximo invierno.

Checoslovaquia enviará muy pronto una delegación para negociar la consolidación de su deuda.

Grecia, Letonia y Estonia hacen también gestiones en el mismo sentido.

La comisión de consolidación ejerce especialmente su presión cerca de Yugoslavia y Rumania para que se decidan a enviar una comisión a Washington.

Además de esos Estados europeos falta también llegar a un arreglo con la pequeña república africana de Liberia.

Por lo que respecta a las deudas de Rusia y Armenia, la comisión las considera por ahora como virtualmente incobrables.

DE BULGARIA

La clemencia del Rey Boris

Sofía.—El Rey Boris rehusó firmar las sentencias de muerte pronunciadas contra 23 comunistas; la pena de muerte les ha sido conmutada en la de cadena perpetua.

Los centros gubernativos están descontentos con la clemencia del soberano, que está en oposición con la política del ministro Zankoff.

DE AUSTRIA

Lo de la unión con Alemania

Viena.—Se celebró un gran mitin en Viena, el domingo, para la unión de Austria con Alemania. La delegación alemana, conducida por el presidente del Reichstag, Loebe, asistía. El discurso de Loebe fué aplaudido con entusiasmo.

DE ITALIA

Ha fallecido el jefe de la milicia nacional

Roma.—El general Gandolfe, comandante en Jefe de la milicia nacional, a quien se tuvo que practicar una operación en el intestino, falleció anoche.

DE CHINA

El Gobierno de Canton y el boicot

Cantón.—El gobierno niega haber aprobado el boicot de los barcos británicos.

NOTAS SUELTAS

La huelga en Sud África y Australia

Capetown.—Las compañías navieras inglesas y australianas han rechazado las peticiones de los marineros huelguistas de los puertos del Sur de África.

La Cámara Australiana ha votado una ley reforzando la policía para proteger los docks contra el sabotaje.

Treinta y tres vapores, con un total de 260.000 toneladas, están ahora detenidos en los puertos australianos.

Notas de Sociedad

Enfermo

Se encuentra ligeramente indispuerto guardando cama el M. I. señor don José Mayans.

Le deseamos pronto restablecimiento.

De viaje

Anoche salió para Barcelona, de paso para varias provincias de Castilla y de las Vascongadas, en donde permanecerá una temporada, el Rdo. Padre Fray Eulogio Martínez Peña, Superior de los P. P. Agustinos de esta capital.

También salieron para Barcelona los Rdos. Padres Juan Juan Suasi y Juan Sabater, de la Compañía de Jesús.

Salió anoche para Barcelona, de paso para el extranjero, a donde se dirige en viaje de estudios, el distinguido médico don Francisco Sancho.

Anoche salieron para Barcelona a bordo del vapor «Rey Jaime I», el gerente de «La Fertilizadora» don Francisco Ripoll, el jefe de Negociado del Ministerio de la Gobernación don José Fluxá y Fiol acompañado de su señora esposa, quien ha pasado una temporada al lado de su familia, don Juan Ros y señora, el comerciante don Ernesto Escalas, don Damián Pizá y el farmacéutico de Santa María don Juan Nigorra.

También embarcaron para Barcelona don Baltasar Ribas y don Claudio Marqués.

Esta mañana han llegado de Barcelona, a bordo del vapor «Mallorca», los Rdos. Padres Capuchinos Pablo de Castellón de Ampurias, Guardián del Convento de Pompeya, Agapito de Olot, capuchino-misionero quien regresa de América, y Evaristo de Lecaroz, Profesor del Colegio de Navarra.

También ha llegado el muy Rdo. Padre Bartolomé Salvá, Provincial de los Terciarios Regulares de San Francisco, después de haber pasado algunos meses en Roma.

Igualmente han venido nuestro amigo don Salvador Feliu de la Peña, el abogado y ex-alcalde don Jaime Suau y el comerciante don Arturo Vidal.

Con el mismo buque han llegado los Rdos. señores don Tomás Mir,

Párroco de Castellón de Ampurias, don Antonio y don José Bonnin, don Hilario Fonta y don Antonio Calvet.

Esta noche saldrá para Barcelona, de paso para La Coruña, el capitán de caballería don Alberto Ripoll.

Ayer llegó de Alicante el Presidente de la Junta de Obras del Puerto, don Miguel Cerdá Ramis.

Del Gobierno civil

En el Gobierno Civil se nos dijo ayer que había sido declarado monumento artístico arquitectónico la «Torra de ses puntes» de Manacor.

Ayer mañana el Gobernador Civil de la provincia, Sr. Perez García Argüelles, acompañado del Delegado Gubernativo de Inca y Manacor señor Parpal, visitó al Gobernador eclesiástico de esta Diócesis, M. I. Sr. Don Bartolomé Pascual, Canónigo.

Noticias militares

Destinos.—En Infantería: Sargentos don Félix Gómez Fayos, del regimiento de Inca, 62, al mismo; don Gabriel Adrover Lladó, de secretario de causas de Balears, al regimiento del Príncipe, 3; don Miguel Ramón Llorens y don Luis Leal López, del regimiento de Palma, 61, al del Príncipe 3 y al de Constitución 29, respectivamente.

Premios de reenganche.—Se conceden a los sargentos de Infantería don Antonio Colomar y Colomar, del regimiento de Palma núm. 61, y a don Miguel Vives Carbonell, del regimiento de Inca 62; al músico de 2.ª clase don Adrián Ruiz Mijangos y a los sargentos de Artillería de la Comandancia de Mallorca don Gabriel Estelrich Barceló, don Antonio B. squerra Amorós, don Jaime Nadal Artigues y don Gabriel Tomás Sagrera.

Maestros armeros.—Se destina al maestro armero del Ejército don Juan Ferrer Andreu, del regimiento de Infantería Palma, 61, al batallón expedicionario de la Constitución, 29.

Servicios de la Benemérita

Por daños y amenazas

La Benemérita del puesto de Pollensa, ha detenido y puesto a disposición del juzgado municipal competente a un individuo vecino de aquella villa, de 62 años de edad, por haber causado daños en una acequia por la que discurría agua destinada al riego, aprovechándose de ella en perjuicio de su poseedor, al que amenazó además con darle muerte.

Peregrinaciones a Roma

organizadas por «El Correo Catalán»

Itinerario B.—Del 5 al 15 de Octubre. Barcelona-Nimes-Ventimille-Génova Roma (estancia 5 días)-Génova-Niza-Marsella-Barcelona.

Itinerario A.—Del 5 al 21 de Octubre. — Barcelona-Nimes-Ventimille-Génova-Roma (estancia 7 días)-(Florenca-Venecia-Padua-Milán-Niza-Marsella-Barcelona.

Precios

Itinerario A. — 1.ª clase 925 pesetas; 2.ª, 675 ptas, 3.ª 470 ptas.

Itinerario B.—1.ª clase 630 pesetas; 2.ª, 435 ptas. 3.ª, 290 ptas.

En dichos precios van comprendidos billete de ferrocarril de Barcelona a Barcelona, hospedaje y manutención (excepto bebidas) carruajes, autos, tranvías, propinas, entrada a la Exposición Misional, guía de Roma, etc., etc.)

Se admiten inscripciones y se dan informes detallados en la administración de «Correo de Mallorca».

Este diario no devuelve los originales ni sostiene correspondencia sobre los que reciba sin haberlos solicitado.

Radiogramas

SERVICIO DEL «RADIO CLUB BALEARES»

DE ALEMANIA

Han sido indultados tres estudiantes alemanes

Berlin.—Los tres estudiantes alemanes que fueron condenados a muerte en Rusia han sido indultados.

Un discurso de Stressemann

Berlin.—Stressemann, en el discurso pronunciado en el Congreso de los alemanes residentes en el extranjero, declaró que Alemania reconstituirá pronto su poderío pasado; que la política del Reich tiene actualmente el objeto de conseguir se restituya a los propietarios alemanes sus posesiones en las colonias africanas que fueron de Alemania.

Se inaugura la feria de Leipzig

Leipzig.—La feria de Leipzig se abrió el domingo. Ciento veintinueve trenes especiales llegaron de todas partes de Alemania y demás países europeos.

Los precios están generalmente por debajo de los precios actuales del mercado, indicando que las medidas del gobierno alemán han conseguido reducir el coste de la vida.

Los partidos católicos alemanes

Berlin.—El ex-canciller alemán, Dr. Wirth que se retiró hace poco de la fracción católica del Reichstag, proyecta un largo viaje a los Estados Unidos para dar al partido católico la oportunidad de solventar las dificultades del partido durante su ausencia. El ex primer ministro prusiano, Stegervald, leader de la fracción derecha del partido católico, se dirige a Munich, para negociar con los leaders del partido católico bávaro la unión posible de ambos partidos católicos.

DE FRANCIA

El Gobierno francés se ocupará de la cuestión

Paris.—El «Matin» tratando del programa de la próxima reunión de la Sociedad de las Naciones dice que el Consejo dará preferencia a todo lo que se refiera a la eventualidad de una unión entre Alemania y Austria unión que tratará de impedir utilizando la presión política.

Caillaux pronunciará un discurso a favor del empréstito

Paris.—Esta noche pronunciará M. Caillaux un discurso por telefonía sin hilos a favor del empréstito.

Durante su alocución, el ministro de Hacienda anunciará que el plazo para la suscripción queda prorrogado hasta el 30 de Septiembre:

Inauguración de un monumento a Santa Juana de Arco

Biarritz.—Se ha celebrado hoy en Biarritz la inauguración de la estatua de Juana de Arco.

Esta estatua ha sido ofrecida a la ciudad por una personalidad argentina, que reside en Francia: el señor Lazabal.

Con motivo de la ceremonia de la inauguración se celebró una misa solemne en el Parque de Biarritz bajo la presidencia del cardenal Touchet, venido especialmente de Orleans.

Monseñor Baudrillart y monseñor Gicure, Obispo de Bayona, oficiaron en la misa que se celebró en presencia de una gran multitud y con el concurso de coros y orquesta.

Después de la ceremonia monseñor Baudrillart ha pronunciado una elocuente peroración en la cual, entre otras cosas ha dicho que asociaba a esta fiesta a los pueblos del Mediodía francés y de la España amiga, pueblos que, con Juana contribuyeron a fundar la unidad francesa.

El orador ha terminado su discurso ditiendo que deseaba que el grupo escultórico sea en lo sucesivo un símbolo de unión y de paz.

La huelga de los empleados de Banca

Paris.—Al terminar las entrevistas que ha celebrado hoy el ministro del Trabajo señor Durafour con los directores de los establecimientos de crédito y con los miembros del comité nacional de huelga se tenía la impresión de la solución del conflicto sería encontrada muy en la jornada del lunes [será seguramente decisiva por lo que se refiere a este problema.

DE INGLATERRA

El barco de guerra más grande

Londres.—El dreadnought inglés «Nelson», que será el barco de guerra más grande del mundo, se lanzará al mar el jueves próximo de los astilleros Armstrong, en Walkor-cntyne.

Consecuencias del viaje de Caillaux

Londres.—A propósito de ciertas confusiones relativas a la proposición británica para la consolidación de la



El Reumatismo

Localizado o generalizado, reviste las formas aguda ó cronica. Cada crisis se traduce en hinchazón de las articulaciones, y todo movimiento se convierte en dolor para el paciente. Dicha enfermedad indica que en la sangre existen impurezas. De ahí la necesidad, no solamente de calmar los dolores sino de restablecer el equilibrio de la nutrición y sobre todo de purificar la sangre. Para lo cual, el Cuerpo médico aconseja el

Depurativo Richelet

cuya acción poderosa y rápida sobre la sangre restablece la buena circulación y favorece el trabajo eliminador de los riñones, del hígado y de la piel

Como preventivo, deberá observarse el tratamiento cuando menos 2 veces al año. Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. Richelet, de Sedan, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

Maquinaria especial para vinos y aceites

(Representación de la c. sa Rodas Hermanos de Alcoy)

Somos, sin disputa, los que hemos efectuado más instalaciones de esta clase; por la bondad de nuestras máquinas, por la economía de nuestros precios.



Catálogos y presupuestos gratis
Grandes almacenes de Maquinaria Agrícola e Industrial
Miguel Ramis Lladrés
Sindicato 194 y 196 - PALMA

Alerta! Alerta! Alerta!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VICHY CATALAN.

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que les ofrezcan, puesto que las de los manantiales Vichy Catalan llevan tapones, cápsulas, precio y las etiquetas con el nombre SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN, y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales las que no lo lleven.



Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es curioso no motiva los inconvenientes de otros emplastos de los líquidos en general. De venta en las farmacias droguerías y zapaterías al precio de 1'25 pesetas tubo. De venta en la Farmacia de F. Rover, Palma y demás armadas.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

SERVICIO DIRECTO

Vapor Cristóbal Colón saldrá de Bilbao el 16 de Agosto de Barcelona el 19 de Agosto y de Lisboa el 21 para Habana, Santiago y Tampico

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA Y PACIFICO

Vapor León XIII saldrá de Barcelona el día 10 de Agosto Valencia el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, para Las Palmas, San Juan de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Caracas, P. Colombia, Panamá y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Montevideo, Valparaíso, Antofagasta y Valparaiso

Nota.—Por razón de la Ley Voistead (Ley seca) ha sido suspendida la escala a Puerto Rico en los viajes de ida

LINEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

Vapor Isla de Panay saldrá de Coruña el 18 de Agosto, de Vigo el 28 Lisboa el 30 y de Lisboa el 1.º Julio de Cartagena el 3 de Valencia el 3 de Tarragona (facultativa) 4 de Barcelona el 7 para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Hong-Kong, Sanghai, Nagasaki facultativa Kobe y Yokohama

LINEA A LA ARGENTINA

Vapor Vasco Núñez de Balboa saldrá de Barcelona el 4 de Agosto de Cádiz el 5 y de Cádiz el 7 para Buenos Aires, Montevideo, Rio Janeiro, Santos, Sao Paulo, Santos Aires

Coincidiendo con la salida de dicho vapor llega a Cádiz el S. Carlos que sale de Bilbao y el último de cada mes, de Coruña el 1.º y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO

Vapor P. de Sadrústegui saldrá el 25 de Agosto de Barcelona el 26 y de Cádiz el 28 para New-York, Habana, Santiago de Cuba, México

Nota.—Por razón de la Ley Voistead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en los viajes de ida, efectuándose el recorrido directos de Cádiz a Habana

LINEA DE ALICANTE

Vapor Alicante saldrá el 15 de Agosto de Barcelona el 16 y de Cádiz el 18 para Alicante, Valencia, Sagunto, Sagunto, Sagunto, Sagunto

Dicho vapor enlazará en Cádiz con otro de la Compañía que saldrá a cargo y pasaje de los puertos del Norte noroeste de España para todos los puertos de esta línea

SERVICIO ESPECIAL

El vapor «Reina María Cristina» saldrá de Barcelona el día 14 de Septiembre de Valencia el 15 de Málaga el 17 y de Cádiz el 19, directo para San Juan de Puerto Rico y New-York, admitiendo carga y pasaje para ambos destinos

SERVICIOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort.—Todos los vapores tienen un médico y capellán

Las enfermedades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a altura tradicional de la Compañía

Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigencias dispuestas para el Servicio de Comunicaciones Marítimas

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Morua, Agua y Copetowa.—Puertos de Asia Menor, Golfo Persico, India, Sumatra y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia, De-lio, Oerú, Port Arthur, Wladivostok —New Orleans Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Medelía, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de America Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California, Puna, Coosel y Valparaiso por el Estrecho de Magallanes

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que por estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que se envían a los países a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta se desea hacer los exportadores

Estos vapores admiten carga en sus cubiertas para los buques de guerra y a quienes la Compañía de abastecimientos muy cómodo y barato y que está acreditado en su derecho servicio. Todos los vapores de esta Compañía tienen el seguro de guerra y de incendios en las mejores condiciones

LA FILADORA AVISO

La dirección de esta Casa después de verificado BALANCE y siendo su situación muy próspera gracias a la cooperación prestada por sus numeros favorecedores, evitando de este modo la tan pregonada

(SUSPENSION DE PAGOS)

ha acordado continuar hasta el 30 de Septiembre

LA GRAN BARATURA poniendo nuevas partidas al sacrificio de Precios ruinosos

Solución Cases

DE

Clorhidro-Fosfato de Cal premiado en varias Exposiciones

por su excelente composición y perfecta deshidratación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas. Se recomienda en los casos de «Anemia», «Corosis», «Raquitismo», «Inapetencia», «Convalecencias», etc. Poderoso reconstituyente para las madres durante la lactancia de los niños

Al por mayor: Farmacia de J. Puchadas, Plaza de la Luna, Barcelona.

Motor Otto

Por ampliación de fuerza, se vende uno de 25 27 HP., gas pobre en perfecto estado, y actualmente funcionando con cáscara almendra únicamente.

Informes, Centro de Anuncios, o en Söller, calle Isabel II, núm. 73.



Fidase en todas partes

Agua Oxigenada NEUTRA MEDICINAL

Volcán

Excelente para las

caídas golpes heridas contusiones lesiones, etc.

Se vende en las principales Farmacias, Droguerías y Centros de específicos

Insista usted en que se le sirva la marca

VOLCAN

J. BRUNN & C. - Bruch, 48 BARCELONA



Cockectio D y G de ganga

Motor Ballot—Magneto Bosch— 2 plazas, estado recién ajustado, vendiendo por ausentarme por pesetas 2 500. Pedro Viciella, Grand Hotel, Palma.

ANUNCIO

Funcionario del estado quisiera estar como único huésped en casa de poca familia. Dirigir ofertas por escrito al Centro de Anuncios.

Pensiones económicas

Las encontrará V. con solidez, prontitud y economía, si hace sus encargos a la Fábrica de Pensiones de

Jorge Mestre

Palma Santiago R. síndic, 25, frente al Instituto.

Urgente

Cajas de madera para envases vendería barato, por falta de local. Sindicato, 194.

Pisadora de uvas

en muy buen estado vende a bajo precio— Informes: Ferrería Blanch, Sindicato, 122.

Mesa de billar

de diferentes clases y tamaños. Las hay para vender y alquilar. Condiciones y ventajas. Para informes:

Calle Mayor, número 34 o Plaza de la Virgen, 5—INCA

DE LA REGION

De Sóller

Del semanario «Sóller»:

Según noticias, ayer, viernes, por la tarde, pasaron a esta ciudad el Presidente de la Excelentísima Diputación Provincial, nuestro distinguido amigo don José Morell Bellet, el Secretario de dicha Corporación, don Miguel Font, y otros distinguidos señores.

Tuvo por objeto su venida a esta ciudad el visitar la Colonia Escolar, que, como saben nuestros lectores, se halla instalada en el edificio de Santa Catalina del puerto, dirigida este año por el inteligente inspector de Primera Enseñanza don Juan Capó Valldepadrinas.

Muy satisfechos de la labor pedagógica que está realizando la Colonia, de la que tuvieron palmarias pruebas, regresaron a Palma, en automóvil, al caer de la tarde, los distinguidos visitantes.

—Durante el presente mes se descarga en nuestro puerto una importante partida de madera en rollo (metro) procedente de varias cortas efectuadas últimamente en las proximidades de los puntos de la costa «La Calobra» y «La Foradada». Dicha madera conducida, casi diariamente, por el falucho «Bienvenida», de la matrícula de Pollensa, que temporalmente hace este tráfico.

—Anoche, a las ocho, emprendió viaje para Barcelona el vapor «María Mercedes», llevándose variada carga y regular número de pasajeros.

Dicho buque regresará a nuestro puerto el lunes después de realizar mañana, domingo, su proyectado viaje de turismo a Tossa.

—Durante la presente semana se pescaron en aguas de este distrito marítimo las primeras lampugas de la presente temporada, y este sabroso pescado, no obstante ser todavía de pequeño tamaño en relación con el que en pocas semanas suele adquirirse, tuvo gran demanda al ser traído para la venta a este mercado.

Pagóse en los primeros días a 6 pesetas el kilogramo, pero ya ha experimentado desde entonces notable baja. Estos días ha oscilado el precio entre 5 y 2'50 pesetas.

De Inca

De «Ca Nostra»:

Día 26.—An el domicili de mossèn Josep Aguiló hi ha una reunió per sentir una audició de distintes composicions del notable concertista i compositor don Antoni Torrandell.

Els etzecutants eren el mateix autor, amb el piano; don Francesc Payeras, amb l'armonium; don Antoni Vich, amb el violi; don Manuel Fernández, amb el clarinet i don Jaume Alberti.

Interpretaren: «Suprême Espoir», peça plena de sentiment i melangia, inspirada sobre la mort d'un fill de l'autor; «Trio-Nativité» dedicada a son fill Bernadet, nota viscuda i ben sentida a l'escaufer nadaleña de la llar; una composició basada en els boleros mallorquins, que, segons està enterats, a París tengué un èxit gros de tot; i el «Chant du Laboureur», o sia el cant del llaurador de nostros camps armonizat i duit al concert de la urb parisença.

També se cantsetjà l'Himne de «L'Hapa d'Inca» que'l senyor Torrandell ha compost dins una quinzena de dies.

Per lo que se pogué entreveure és una composició mestra, que honra la bella lletra de mossèn Andreu Caimari.

La reunió composta d'amics i admirador de l'autor inquer, quedà altament satisfeta d'aquella vetlada, que tancà amb clau d'or el senyor Torrandell, tocant en e piano una estupenda balada d'En Chopin.

De Felanitx

De «El Felanigense»:

Se hallan bastante adelantadas las obras de construcción de la nueva Escuela Nacional de So'n Negre, edificada en este caserío conforme los planos previamente aprobados, resultando un edificio que a la belleza y sencillez de líneas une todas las condiciones exigidas por la moderna pedagogía.

La bendición de la nueva escuela se efectuará, Dios mediante, el día 8 festividad del Nacimiento de la Virgen, proyectándose para este día algunos números festivos que, dado el carácter organizador de los habi-

tantes de aquella barriada, atraerán seguramente buen contingente de visitantes, además del elemento oficial y personas particularmente invitadas.

—Preocupa seriamente a casi todas las familias la alarmante persistencia de esa enfermedad que diezma terriblemente al ganado de cerda, acabando en pocos días y a veces en pocas horas, con la vida de esos utilísimos animales, que son el más potente recurso de alimentación de las casas pobres.

No sólo persisten las invasiones, sino que es muy difícil conseguir ninguna curación; y el perjuicio de la mortandad se agranda por momentos, ya que en muchas casas particulares se tiene al cerdo preparado para el engorde, alcanzando un peso regular.

La epidemia porcina no se circunscribe a Felanitx, sino que se extiende a muchos otros pueblos de Mallorca, sin que nadie consiga atajar los cuantiosos daños que ocasiona.

—Se encuentran desde principios de semana, en esta ciudad, los distinguidos consortes don Raimundo Manzanares y doña Juana García, que han venido a pasar unos días al lado de la familia Reus «del Convent»,—donde casaron hace poco a su hija Pura—y conocer de paso las principales bellezas de Mallorca.

Deseamos que les sea grata su permanencia en Felanitx.

—En la sesión últimamente celebrada por la Comisión permanente, se dió cuenta de un oficio del señor Jefe del Regimiento Artillería Mixto de Mallorca, que ruega se recabe la conformidad de varios propietarios de otras tantas fincas para efectuar ejercicios de tiro que piensa realizar aquel cuerpo a fines de Septiembre próximo.

De Artá

Del semanario «Llevant»:

Cap América

Aquesta setmana passada partí cap a Cuba, D. Cristófol Ferrer, germà del Director d'aquest setmanari junt amb sa mare i pare polític mestre Guillem Canet.

Malaltia de porcs

Per els alreduors del nostre terme heí havia hagut fins ara molts de porcs qui atacats del «mal roig» morien dins poc temps. Fins ara a Artá no s'en morien, però aquesta setmana a Can Manyà, del carré del Abeurador,

El Dr. Comas

Médico-Oculista

Durante el mes de Agosto y hasta el 20 de Septiembre visitará únicamente los miércoles y los sábados.

SANTO DOMINGO, 32

El Antiguo Testamento

(Edición de bolsillo)

El primer tomo consta de 1.150 páginas de 10 x 15 centímetros, impresas sobre finísimo papel indiano con letra muy clara, de dos mapas en color y está encuadernado ricamente en tela inglesa.

Contiene los Libros siguientes: Génesis, Exodo, Levítico, Números, Deuteronomio, Josué, Jueces, Ruth, Reyes (1.º, 2.º, 3.º y 4.º), Paralipomenon (1.º y 2.º), Esdras, Nehemías, Tobías, Judit y Ester.

El segundo y último tomo está en vías de publicación.

Precio del ejemplar: 7'50 pesetas

De venta Imprenta «LA ESPERANZA»—Lonjeta, 11 y 13.

s'en morí un, i se parla d'altres ben atacats. Son molts els qui les vacunen per estar previnguts.

Aparell de projeccions

Per les escoles nacionals de la nostra vila s'ha rebut enguany bastant de material modern. Donarem ja conta d'haver se rebuts dotze bancs bipersonals; més tart se rebé un mapa modern, i aquesta setmana han enviat un aparell de projeccions i una colecció de vistes fixes. Aixó és d'un gran valor pedagógic.

El preu de les metles

Ja tornen a moure-se de bó els comerciants en metles. El preu s'és alegrat altra volta. Ja les paguen entre 70 i 75 pesetes cortera.

INTERESANTE

A todas las personas de pies delicados, que encontrarán el fin de sus molestias tomando cada dos o tres días un baño caliente adicionándole un puñado de SALPIES.

Callos, durezas, ojos de gallo,inchazones, irritaciones y sudores desaparecen usando SALPIES.

Pedido en Farmacias, Droguerías y Perfumerías.

Farmacia de J. Sureda sucesor de Aguiló de Son Servera, Jaime II-107.

Exigid siempre SALPIES

Pianos Chassaigue Freres

Ventas al contado y a plazos
CASA BANQUE, Colón, 34, Palma

SUBASTA

El día 4 de Septiembre, a las once y media de su mañana, en el despacho del letrado don Manuel Fiol, calle de San Miguel número 149, se subastará y rematará, si la postura acomoda, una máquina de vapor de siete caballos con dos calderas y un juego de poleas y tornos que acciona por dicha máquina; cuyos géneros pertenecieron a D. Jaime Vanrell (a) Recó, de Sineu y podrán verse en dicho pueblo.

Informes: en Palma el letrado don Manuel Fiol; y en Sineu don Francisco Crespi y don Miguel Matas

Élixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

**DOLOR DE ESTÓMAGO
DIGESTIÓN
ACIDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y todos los que afectan al aparato digestivo**

**CHATA...
del Estómago
DIARREAS...**

Muy útil contra...
30 AÑOS DE...
Empírica...
El espíritu...
6 pesetas botella, con moderación...
Venta: Gervasio, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

CENTRO DE ANUNCIOS

DE

M. SERRA Y BENNASAR

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias etc. etc.

los diarios

Correo de Mallorca

y La Última Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia nú

Cámara de Comercio

Exposición Nacional de Maquinaria

El señor Presidente de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación de esta ciudad, ha recibido del señor Secretario General del Comité Ejecutivo de la Exposición Nacional de Maquinaria, la siguiente circular, acompañada de atenta comunicación en la que ruega la más eficaz propaganda de dicho Certamen, cuyo alto interés nacional nos es a todos manifiesto, y cuyo éxito depende del esfuerzo de todos.

Dice así la referida circular: «Han sido ya dictadas las disposiciones oficiales oportunas del Ministerio del Trabajo y de Instrucción Pública para la celebración de la Exposición Nacional de Maquinaria que tendrá lugar el próximo mes de Noviembre en los Palacios de Exposiciones y su zona correspondiente en el Parque del Retiro.

Esta Exposición, que es la primera de la serie que ha de organizarse para el fomento y propaganda de la producción nacional, será dedicada a la presentación de la maquinaria de todas clases y sus accesorios fabricados en España, y su fin es hacer que llegue a conocimiento de todos el verdadero estado de adelanto de nuestra producción, hoy por encima de lo que muchos suponen.

La inauguración tendrá lugar en el mes de Noviembre, y por el entusiasmo que ha despertado entre todos los productores, promete ser un verdadero acontecimiento al par que será para Madrid una de las mayores atracciones del próximo otoño.

S. M. el Rey D. Alfonso XIII, entusiasta por cuanto representa progreso patrio, le ha concedido su Regio Patronato y aceptado el título de Presidente de Honor.

Celebraremos que este Certamen logre completamente los fines que se propone, y que el fomento de la producción nacional sea cada vez un hecho más manifiesto.

El entusiasmo despertado entre todos los productores y fabricantes de maquinaria ante la celebración de la Exposición Nacional de Maquinaria que tendrá lugar en el Parque de Madrid en el mes de Noviembre próximo, ha superado a cuanto se esperaba, demostrando claramente el gran deseo que existe por parte de todos de hacer cuanto sea humanamente posible en pro de la propaganda de la producción española.

Bien necesario es tal afán y más aún que el público comprador se de cuenta de la trascendencia que tiene para la Economía Nacional, el no olvidar nunca que todo aquello que se pueda comprar en España no se debe adquirir en ninguna otra parte, porque sobre toda cordialidad comercial que siempre debe existir, y somos los primeros en defender, se encuentra la necesidad ineludible e instintiva del sostenimiento de las riquezas y trabajo nacional.

Cuando el año 1918 importábamos unos 650.000.000 de pesetas y exportábamos más de 1.000, la libra esterlina llegó a cotizarse a 16'63, en cambio el año 1922 que importábamos por 3.000.000.000, exportando por menos de 1.500.000.000, la aludida divisa se ha llegado a cotizar a 34 pts. estado de cambio que se mantiene sensiblemente igual mientras que por todas partes es cada vez más alarmante la baja de la unidad monetaria española.

No hay que dudar que uno de los más importantes factores que puedan influir en mejorar tal estado de cosas es el de que nuestros compradores se acostumbren a surtir de la producción nacional y para ello esta Exposición pretende dar en uno de los momentos en que por las fiestas que se organizan en Madrid, de las cuales forma parte, se congre-

garán en esta villa gran número de visitantes de todas las provincias además de un importante núcleo de población, esta primera manifestación de propaganda de la capacidad productora española».

¿Desea Vd. comprar barato? Visite los Almacenes
LAS MONJAS

En la Casa de la Villa

Apoyando una petición

El Alcalde, cumplimentando así el acuerdo de la Comisión Permanente, cursó ayer el siguiente telegrama:

Presidente Directorio. — Madrid. — Comisión Municipal Permanente, sesión hoy acordado unánime rogar vuestro señoría exposición Cámara Propiedad Urbana ésta pidiendo restablecimiento Escuela Náutica por entender que es conveniente y justa dicha demanda. Salúdale afectuosamente. Alcalde Palma, Marqués del Palmer.

Comisión de aguas

Mañana, miércoles, a las seis de la tarde, se reunirá la Comisión de Aguas.

Comunicaciones

El Alcalde, señor Marqués del Palmer recibió ayer dos comunicaciones:

Una de ellas del Alcalde de Murcia agradeciéndole el envío del presupuesto de nuestro Ayuntamiento y el haberle evacuado en su día varias consultas que hizo y otra comunicación del Alcalde de Oviedo acompañando un programa de los Juegos Florales que se han de celebrar en aquella población.

En el Negociado de Fomento han sido presentados tres pliegos para optar al Concurso abierto por dicha Comisión, para la construcción de mesa-bancos para las escuelas municipales de nueva creación.

El plazo para la presentación de pliegos terminaba ayer por la mañana a las doce.

En vista del resultado del Concurso, por el Presidente de la Comisión de Fomento, ha sido convocada dicha Comisión para hoy a las 11 y media, al objeto de proceder a la apertura de los pliegos presentados.

Visitas de inspección

Los tenientes de Alcalde señores Jaime y Bosch, acompañados del concejal señor Porcel y el Arquitecto municipal señor Benasara, realizaron ayer tarde una visita de inspección al caserío de Son Inglada, con objeto de ver una finca que en dicho caserío ha sido ofrecida al Ayuntamiento para establecer en ella la Escuela Municipal.

La referida comisión dará dictamen a la Comisión Permanente, en el sentido de que sea adquirida dicha finca o tomada en alquiler, según sean las condiciones que exija el propietario.

Después de efectuada dicha visita, los referidos señores visitaron el Cementerio de esta ciudad para examinar sobre el terreno ciertas obras de sepulturas que se están realizando.

Concejal jurado

Ausente el concejal jurado don Rafael Estarellas, se ha encargado del despacho de los asuntos de dicho organismo don Rafael Isasi.

Taurinas

Una becerrada

Mañana, por la tarde, y organizada por distinguidos jóvenes de nuestra sociedad, se celebrará en la plaza de toros, una becerrada, a puerta cerrada, y para la que sus organizadores cuentan con el mayor entusiasmo.

A pesar de ser a puerta cerrada, y de revestir carácter particular, son en número muy crecido las invitaciones que se han repartido.

Se lidiarán dos novillos de la vacada de «Son San Martí», y en su lidia tomarán parte buen número de aficionados.

Como ya llevamos dicho el festival taurino de mañana revestirá carácter particular.

Otra becerrada

Para el próximo domingo, día 6, se está organizando otra becerrada siendo sus organizadores, el elemento joven de la Sociedad «Recreativa Bellver».

En ella se lidiarán cuatro novillos de una ganadería del continente por los aficionados don Miguel Llabrés Vich, don Roberto Bosch Estela, don Francisco Ginard Serra, don Antonio Babio que actuarán de espadas, y don Lorenzo Mercadal Sintés, don Juan Blazquez Puigserver, don Miguel Covas Fullana, don Juan Llabrés Abraham, don Guillermo Borrás Salva, don José Abraham Coloma, don José Más Queiglas y don Antonio Felani.

Actuará de director de lidia, el conocido «Marino Charlot».

Esta becerrada tendrá carácter mixto, constando de una parte seria y otra cómica.

¿Cual es la casa que vende más barato toda clase de artículos de vestir? La **Filadora** porque cuenta con fabricación propia y tiene depósitos de fábricas.

La Residencia del Estudiante

Visita a su instalación

Ayer tarde, invitados por el joven profesor y funcionario del Cuerpo de Correos, don Jaime Ripoll, los periodistas visitamos el edificio en el cual ha instalado la «Residencia del Estudiante».

Acompañando al Sr. Ripoll, estaban los señores don José M.^a Olmos, Secretario de la Normal de Maestros, y el Inspector de primera enseñanza D. Fernando Leal.

El edificio, de reciente construcción, con vista a tres calles, reúne todo el confort y comodidades apetecibles para el fin a que ha sido destinado.

Cuarenta habitaciones, algunas bastante grandes, serán destinadas a dormitorios de los alumnos, todas ellas con balcón a la calle y su respectivo lavabo con agua corriente.

Todo el edificio, estucado de blanco, da una agradable sensación de limpieza y aseo.

Cuartos de baño, waters, despacho, biblioteca, sala de estudios, etcétera, etc., todo ello tiene cabida en preciosas habitaciones.

El director de la Residencia, hablando con los periodistas, nos manifestó sus proyectos.

El señor Ripoll, nos dijo que aspiraba a que la Residencia de Estudiantes, en Palma pueda muy bien parangonarse con sus similares de España y Extranjeros. Nos dijo que en la Residencia se inculcarán los principios religiosos y las sanas costumbres.

Las pensiones oscilarán desde 16 a 30 duros mensuales. Deseamos al señor Ripoll muchas prosperidades en su empresa.

Un acto de regeneración

Hace varios años, que un joven mallorquín, natural de un pueblo del interior de la isla, fué acusado como autor de varios hurtos, cometidos en esta ciudad.

Fué procesado por ellos, y considerando el Juzgado la culpabilidad del presunto reo, y teniendo en cuenta sus malos antecedentes, decretó su prisión preventiva sin fianza.

El referido joven logró burlar la acción de la justicia, fugándose, sin que hasta la fecha se hubieran tenido otras noticias del mismo.

Han pasado los años, y el joven en cuestión, de regreso de nuevo a su tasa, se ha presentado voluntariamente a la autoridad judicial, confesando autor de los hechos delictivos que antaño se le imputaron, para que le aplicaran la sanción correspondiente pues la conciencia le acusaba el delito y quería satisfacerla.

El joven referido, según se ha comprobado, desde su fuga ha

permanecido en las filas del Tercio de Extranjeros, en donde, en varios años de continua lucha, acreditó incontables veces su espíritu patriótico realizando actos de verdadero heroísmo, mereciendo por ello el aprecio de sus oficiales y jefes.

El Juzgado, apreciando la leve importancia de los delitos que cometió, y creyendo que el hecho mismo de presentarse en la forma como lo ha hecho aseguran su regeneración, ha acordado dar por terminada la cuestión, dictando sobreisimiento total en la causa pendiente contra el mismo.

El joven de referencia, cumplidos sus compromisos militares, tan brillantemente prestados, ha regresado pueblo.

Un incendio

En los montes llamados «Menut y Benifaldó» del término municipal de Escorca, los dos propiedad del Estado, se declaró sobre las 22 horas del pasado día 27 un violento incendio, que destruyó unas 75 hectáreas de monte bajo, quemó unos 200 pinos y chamuscó otros 400, calculándose en unas 3.000 pesetas las pérdidas materiales.

Se cree que el hecho fué casual.

Vida deportiva

El «Mariá Sportiu», de Sóller, y «Alaró C. M. empatan a un goal

El domingo jugaron un partido, en Alaró, los equipos «Mariá Sportiu», de Sóller, y el «Alaró C. M.».

El partido resultó muy reñido, empatando los equipos a un goal.

Son interesantes

Las rebajas de precios que hace

LAS MONJAS

Del mar

Entradas

Ayer llegaron:

El vapor «Iturri-Ripa», procedente de Cette.

El pailebot «Jaime», de Alicante.

El pailebot «Roberto», de Valencia.

El vapor «Tintoré», de Alicante e Ibiza.

Los pailebotes «Canalejas», «Carmen» y «Puerto de Alcudia», procedentes de Port de Bone el primero y de Barcelona los dos últimos.

El vapor «Aragón», de Barcelona.

Y la balandra «Manuela Hernández», procedente de Ibiza.

Esta mañana ha llegado el vapor «Mallorca», procedente de Barcelona.

También han llegado el vapor «Bellver», procedente de Tarragona y el «Ciudadela» del puerto de su nombre.

Salidas

Ayer salió el vapor «Balear», para Ibiza y Valencia,

Para Barcelona salió anoche el vapor «Rey Jaime I».

Para Cabrera ha salido esta mañana el vapor «Ciudad de Palma».

Despachados

Lo están:

Para Melilla, el vapor «Aragón».

Para Palamós, el falucho «Victoria».

Para Valencia, la balandra «Amparo Viñas».

Para Barcelona debe salir esta noche el vapor «Mallorca».

Para «Ciudadela» debe salir esta tarde el vapor «Ciudadela».

Buques esperados

Esta tarde debe llegar el correo de Cabrera.

Mañana es esperado el vapor «Rey Jaime I», procedente de Barcelona.

Boletín religioso

HOY

Cuarenta Horas.—Concluyen en la Consolación a los Sagrados Corazones.

MAÑANA

Santos. — San Antolín obispo y mártir.

Cuarenta Horas. — Empiezan en Santa Clara a Nuestra Señora de la Cueva Santa. Exposición a las cinco de la tarde. Al anochecer rezo de la Corona y continuación de la Novena de Nuestra Señora y reserva de S. D. M.

Visita. — A Ntra. Señora de la Gracia en la Catedral.

Sueltos y noticias

La Comisión Provincial de Monumentos

Del Secretario de la Comisión de Monumentos históricos y artísticos de Baleares, don Pedro Sampil y Ripoll hemos recibido una Guía de esta Comisión de monumentos, correspondiente al trienio del 8 de Abril último al 7 de igual mes de 1928.

Agradecemos el obsequio.

La Escuela Militar del Tiro Nacional

Hoy dará principio en esta Escuela la instrucción teórica-práctica y las clases de gimnasia para los alumnos inscritos en el segundo turno; reservando cuatro matrículas gratuitas a favor de igual número de alumnos pobres.

Madrina de guerra

La solicita el soldado del Tercio, Hetmann Ziegler, cuyas señas son las siguientes:

Tercio, 5.^a Bandera—20.^a compañía. Ceuta.

PLATOS Fuertes, Piedra a precios reducidos La Cartuja

Compañía de Ls

Ferrocarriles de Mallorca

A partir del próximo día 1.^o de Septiembre. = Servicio combinado entre

Sancellas y Santa Eugenia
Precio del billete, entre Sancellas y Palma 2 ptas. ida y vuelta.

Ford
EL AUTO UNIVERSAL

MODELOS NUEVOS

Contado—Plazos largos
ENTREGA INMEDIATA
-- Pidán catálogo y pruebas --

José Noguera

Agencia Oficial
ARAGON 92, 94 y 96
Palma de Mallorca

TINTAS

Pelikan, Waterwahn, Serorhelos Wigly y otras marcas.
Tintas especiales para estilográficas.

Imprenta La Esperanza